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A LA COMUNIDAD POLITÉCNICA

Derivado de los acuerdos tomados en la Séptima Sesión Ordinaria del XLIV Consejo General Consultivo, y con fundamen-
to en lo dispuesto por los artículos 1 al 4, 7 y 14 fracciones I, III, XX de la Ley Orgánica; 1 al 3 y del Reglamento Orgánico; 1 al 
3, 8, 140, 183 fracción I, 184 y 195 del Reglamento Interno; 5 fracción VIII del Reglamento del Consejo General Consultivo, 
ordenamientos todos del Instituto Politécnico Nacional; y demás disposiciones aplicables, se ordena la publicación en 
la Gaceta Politécnica de los siguientes:  

ACUERDOS

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/1: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica, 22 y 31 del 
Reglamento del Consejo General Consultivo, ambos del Instituto Politécnico Nacional, se aprueba el Orden del Día.

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/2: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 y 26 fracción I de la Ley Orgáni-
ca y 22 del Reglamento del Consejo General Consultivo, ambos del Instituto Politécnico Nacional, se aprueba la Carta de 
Solicitud de Ampliación Presupuestal para el Instituto Politécnico Nacional.

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/3: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica, 22 y 24 del 
Reglamento del Consejo General Consultivo, ambos del Instituto Politécnico Nacional, se aprueba el Acta Sintética de la 
Sexta Sesión Ordinaria del XLIV Consejo General Consultivo.  

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/4: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica; 195 y 196 
del Reglamento Interno; 22, 36, 44 y 45 del Reglamento del Consejo General Consultivo, todos del Instituto Politécnico  
Nacional, se aprueba el dictamen de la Comisión de Situación Escolar, respecto a los asuntos tratados en su Novena 
Sesión Ordinaria, celebrada el 20 de abril de 2026. 

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/5: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica; 195 y 196 
del Reglamento Interno; 22, 36, 44 y 46 del Reglamento del Consejo General Consultivo, todos del Instituto Politécnico  
Nacional, se aprueba el dictamen de la Comisión de Programas Académicos, respecto a los asuntos tratados en su Sép-
tima Sesión Ordinaria, celebrada el 23 de abril de 2026.

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/6: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica; 195 y 196 
del Reglamento Interno; 22, 36, 44 y 52 del Reglamento del Consejo General Consultivo, todos del Instituto Politécnico  
Nacional, se aprueba el dictamen de la Comisión de Honor, respecto a los asuntos tratados en su Quinta Sesión Ordinaria, 
celebrada el 24 de abril de 2026.

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/7: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 de la Ley Orgánica; 195 y 196 
del Reglamento Interno; 22, 36, 44 y 50 del Reglamento del Consejo General Consultivo, todos del Instituto Politécnico 
Nacional, se aprueba el dictamen de la Comisión de Distinciones al Mérito Politécnico, respecto a los asuntos tratados 
en su Segunda Sesión Ordinaria, celebrada el 24 y 27 de abril de 2026.

ACUERDO N° XLIVCGC-SO-VII-26/8: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 31 y 26 fracción I de la Ley Orgánica 
y 22 del Reglamento del Consejo General Consultivo, ambos del Instituto Politécnico Nacional, se aprueba la emisión de 
un pronunciamiento por parte del XLIV Consejo General Consultivo respecto a la unidad y respeto de factores internos 
y externos a la vida institucional.

Ciudad de México, a 30 de abril de 2026

ATENTAMENTE
“LA TÉCNICA AL SERVICIO DE LA PATRIA”

DR. ARTURO REYES SANDOVAL
DIRECTOR GENERAL
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90 Aniversario del Instituto Politécnico Nacional 
90 Aniversario del CECyT 2 “Miguel Bernard” 

30 Aniversario de la UPIITA 
50 Aniversario del CICIMAR 

XLIV Consejo General Consultivo 
Séptima Sesión Ordinaria 

 
Orden del Día 

 

1. Lista de asistencia y verificación del quórum. 

2. Informe sobre la designación de funcionarios. 

3. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día. 

4. Análisis de la Carta de Solicitud de Ampliación Presupuestal para el Instituto Politécnico 
Nacional. 

5. Presentación y, en su caso, aprobación del acta sintética de la Sexta Sesión Ordinaria del XLIV 
Consejo General Consultivo. 

6. Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de la Comisión de Situación Escolar, 
respecto a los asuntos tratados en su Novena Sesión Ordinaria, celebrada el 20 de abril de 2026. 

7. Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de la Comisión de Programas 
Académicos, respecto a los asuntos tratados en su Séptima Sesión Ordinaria, celebrada el 23 
de abril de 2026. 

8. Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de la Comisión de Honor, respecto a los 
asuntos tratados en su Quinta Sesión Ordinaria, celebrada el 24 de abril de 2026. 

9. Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de la Comisión de Distinciones al Mérito 
Politécnico, respecto a los asuntos tratados en su Segunda Sesión Ordinaria, celebrada el 24 y 
27 de abril de 2026. 

10. Pronunciamiento de los factores internos y externos de la vida institucional. 

11. Asuntos Generales 

 

Ciudad de México, a 30 de abril de 2026  
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DDiirreecccciióónn  GGeenneerraall  
    

AAssuunnttoo::  SSoolliicciittuudd  ddee  aammpplliiaacciióónn  pprreessuuppuueessttaarriiaa  
CDMX, 30 de abril de 2026 

 
Mtro. Mario Delgado Carrillo 
Secretario de Educación Pública 
P R E S E N T E 
 

Hace nueve décadas el Instituto Politécnico Nacional (IPN) nació del anhelo de un modelo educativo único 

concebido para reivindicar a los sectores menos favorecidos, pero también de transformar la realidad 

nacional a través de una técnica con profundo sentido social. Hoy, ese anhelo se ha convertido en una 

cobertura que abarca el 75% del país, somos la tercera Institución de Educación Superior (IES) con el mayor 

número de docentes en el Sistema Nacional de Investigadoras e Investigadores (SNII) y encabezamos el 

liderazgo nacional en generación de patentes, demostrando el ímpetu innovador que fomentamos en las y 

los estudiantes, con la implementación de nuevas carreras como Inteligencia Artificial y Ciencia de Datos en 

los niveles superior y posgrado. Nos enorgullece participar en los grandes proyectos estratégicos nacionales 

como el Tren Maya, el Plan México y Olinia, la primera armadora mexicana de autos eléctricos, pero, 

además, contribuir al fortalecimiento de la democracia del país desde un desarrollo científico como es la tinta 

indeleble. Por otra parte, el compromiso social del Instituto se traduce en acciones tangibles a través de las 

Brigadas de Servicio Social Comunitario, las cuales llevan servicios esenciales de salud, educación y 

rehabilitación de infraestructura a las comunidades que más lo necesitan, transformando el entorno y 

fortaleciendo el tejido social. 

 

La historia ha demostrado que, sin la comunidad, el IPN pierde el camino, porque ella es su único cimiento 

y su mejor guía. Por ello, en los últimos siete años, ha construido mecanismos de apertura sin precedentes 

para escuchar y atender las necesidades de estudiantes, docentes, trabajadoras y trabajadores. Actuamos 

en consecuencia, asumiendo que la voz de las politécnicas y politécnicos determina el rumbo que debemos 

de seguir. 
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Si bien, hemos implementado estas herramientas y activado medidas puntuales para solventar los distintos 

desafíos, hoy estamos en un límite crítico: la modernización integral ya no es una opción, sino una necesidad 

inmediata para evitar el colapso. No podemos seguir trabajando bajo esquemas del pasado para resolver 

deficiencias acumuladas por décadas y responder a las exigencias de las nuevas tecnologías y a la creciente 

profesionalización del sector. El contexto nacional, internacional y global, además, nos exige actuar con 

determinación para estar a la altura de las transformaciones.  

 

Es indispensable manifestar que, en este periodo, el Instituto ha enfrentado una paradoja financiera: mientras 

los costos operativos y de servicios básicos escalan al ritmo de la inflación, el incremento presupuestal 

asignado se ha mantenido sistemáticamente por debajo de este índice, es decir, que el IPN ha tenido una 

disminución equivalente a más del 45% de sus recursos desde 2017, como se observa en la gráfica de la 

evolución del presupuesto a precios corrientes versus precios reales. Esta pérdida de valor real del dinero 

significa que, operativamente, hoy contamos con menos recursos que el año anterior para cubrir más 

necesidades. No se trata solo de una restricción, sino de una erosión gradual de nuestra capacidad de 

gestión, pues hay que contemplar que de 2017 a la fecha se han sumado 9 unidades académicas que 

requieren infraestructura física y humana, lo cual acrecienta el porcentaje y necesidad de recursos. 

Presupuesto a precios corrientes VS Presupuesto en términos reales 

Fuente:  Elaboración propia con información de la Dirección de Programación y Presupuesto del IPN e INEGI. 
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Contamos con un portafolio robusto de carteras de proyectos de inversión 

para nuevas unidades, remodelación y equipamiento que carece de fondeo. Esta situación ha obligado a 

postergar el mantenimiento preventivo, convirtiéndolo en correctivo. Mantener infraestructuras y laboratorios 

sin la actualización necesaria compromete no solo la excelencia y competitividad académica, sino la 

seguridad y funcionalidad de nuestros espacios físicos. 

 

En ese sentido, se tienen 20 carteras de proyectos de inversión, contemplados como capítulo 5000, para 

equipamiento de laboratorios y mobiliario registradas ante la Secretaría de Hacienda y Crédito Público 

(SHCP), con insuficiencia presupuestaria, equivalente a 1,066 millones de pesos (MDP). Adicionalmente, a 

través del Patronato de Obras e Instalaciones (POI) del IPN, se tienen carteras de infraestructura en el 

capítulo 6000 por más de 2,904 MDP, entre ellas las de construcción de infraestructura física para unidades 

académicas, como es el caso de la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Energía y Movilidad (UPIEM), 

para trabajos de mantenimiento a sistemas de pilotes en escuelas de nivel medio superior con el objetivo de 

prevenir riesgos de colapso. Es de señalar que estas carteras se determinaron a partir de las necesidades 

identificadas en cada una de las unidades académicas.  

 

CCaarrtteerraass  ddee  iinnvveerrssiióónn  ddee  eeqquuiippaammiieennttoo    
NNoottaa  TTiippoo  CCaannttiiddaadd  ddee    

pprrooyyeeccttooss  
MMoonnttoo    

iinnddeexxaaddoo  22002266  
Cartera de equipamiento, 

mobiliario y de 
laboratorios 

20 $1,066,380,972 Sin suficiencia 
presupuestaria  

TToottaall  2200  $$11,,006666,,338800,,997722    
Fuente: Sistema de Carteras de Inversión de la SHCP, abril 2026 

 

CCaarrtteerraass  ddee  IInnvveerrssiióónn  ddee  IInnffrraaeessttrruuccttuurraa  ffííssiiccaa  

CCoonncceeppttoo  MMoonnttoo  
  ((ppeessooss))  PPoorrcceennttaajjee  

Construcción de Infraestructura Física $2,361,871,428 81.3% 
Rehabilitación estructural $438,621,618 15.1% 
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Escaleras de emergencia $84,986,522 2.9% 
Estudios de Pre-Inversión $10,557,174 0.4% 
Trabajo de Mantenimiento a sistema de 
Pilotes $8,733,765 0.3% 

TToottaall  $$22,,990044,,777700,,550077  110000..00%%  
Fuente: Patronato de Obras e Instalaciones del IPN, abril 2026 

 

El IPN ha asumido el compromiso social —exhorto de nuestra presidenta, Dra. Claudia Sheinbaum Pardo— 

de ampliar la matrícula escolar hasta alcanzar la meta de 30 mil espacios, registrando un crecimiento 

sostenido de estudiantes. Sin embargo, esta tarea no ha sido acompañada por un incremento proporcional 

en la planta docente. Es así que, en 2025, se ha tenido un decremento del 2.08% de docentes, y la matrícula 

se ha incrementado, en el mismo año, en 0.63%, aunado al crecimiento acumulado en los últimos 7 años 

del 17.75%, como lo muestra la evolución de la matrícula y de la planta docente del IPN.  

 

Evolución de la Matrícula del IPN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fuente: Estadística Básica de Unidades Académicas del IPN 
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  Evolución de la planta docente del IPN 

Fuente: Dirección de Capital Humano del IPN. 

 

Esta asimetría académica y operativa llevó al límite la capacidad instalada y de las profesoras y profesores, 

aumentando la carga docente y administrativa, lo que pone en riesgo la atención personalizada y la calidad 

educativa que ha caracterizado al Politécnico a lo largo de su historia. La situación, además, se manifiesta 

en el déficit de servicios personales equivalente a más de 2,600 MDP para cubrir la creación de nuevas 

plazas y prestaciones económicas y sociales no cubiertas. Así como un déficit presupuestario de más de 

3,000 MDP en el capítulo de Servicios Generales, que han propiciado una carencia en servicios básicos 

como agua, luz e internet.  

 

DDééffiicciitt  pprreessuuppuueessttaarriioo  ddeell  IIPPNN  

CCaappííttuulloo  MMoonnttoo  
((ppeessooss))  

1000 "Servicios personales" 2,616,505,181.84 
2000 "Materiales y suministros" 514,175,171.26 
3000 "Servicios generales" 3,060,501,673.42 

4000 "Transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas" 103,654,477.92 

TToottaall  66,,229944,,883366,,550044..4444  
Fuente: Secretaría de Administración del IPN, abril 2026. 
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Bajo este panorama, y en mi calidad de presidente del H. Consejo General Consultivo (CGC) del Instituto 

Politécnico Nacional —máximo órgano colegiado de consulta y participación en lo académico y 

administrativo, encargado de normar, planear y orientar su desarrollo—, y de los miembros que lo integran, 

solicitamos formalmente una ampliación presupuestal, para el presente ejercicio y los subsecuentes, de un 

monto equivalente a los 10,266 MDP, distribuidos en todos los capítulos del Clasificador por Objeto del Gasto 

para la Administración Pública Federal.  

 

Es importante destacar que, la operatividad del Instituto, además, se rige bajo un modelo de presupuesto 

asignado a una dependencia de la administración pública federal de carácter desconcentrado, supeditado 

estrictamente a los calendarios y normativas de la Secretaría de Educación Pública (SEP) y la SHCP, en 

específico en la generación y manejo de los ingresos excedentes, condicionando la agilidad en la ejecución 

y el ejercicio de los recursos, por lo que se hace necesario retomar lo establecido en el Artículo 12 Fracción 

V de la Ley de Ingresos de la Federación de 2018, incentivando a que los ingresos por la prestación de 

servicios, venta de bienes derivados de actividades sustantivas o por cualquier otra vía, formen parte del 

patrimonio del Instituto y sean destinados para las finalidades y programas institucionales de acuerdo con 

las disposiciones presupuestarias aplicables, sin perjuicio de la concentración en los términos de la Ley de 

Tesorería de la Federación.  

 

En ese sentido, nuestra petición no responde únicamente a una expectativa de expansión, sino a la 

necesidad apremiante de garantizar la estabilidad de nuestro Instituto. Sin un ajuste que reconozca el 

impacto inflacionario, el déficit de origen, la actual demanda de matrícula y la necesidad de mecanismos que 

permitan agilizar la ejecución y el ejercicio de recursos, la institución agrava su insolvencia operativa que ya 

compromete de manera directa las funciones sustantivas como es la docencia, la investigación científica y 

tecnológica, la transferencia del conocimiento y la difusión de la cultura y el deporte.  
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  Es imperativo considerar que las repercusiones de esta crisis trascienden 

el ámbito académico; la afectación no solo vulnera la estabilidad 

institucional, sino que genera un costo social significativo, al mermar la confianza de la sociedad en nuestra 

capacidad para garantizar el derecho a la educación. 

 

Finalmente, el IPN, como órgano del Estado mexicano para el desarrollo y la transformación del país, 

reafirma su compromiso inquebrantable con la consolidación de la educación como un derecho fundamental 

y no un privilegio. Los miembros del H. CGC reiteramos nuestra determinación de fortalecer su carácter 

público, la gratuidad y la búsqueda constante de la excelencia académica. Más que una exigencia 

presupuestaria, esto responde al compromiso de transformar profundamente al Instituto y a nuestra nación. 

Con ello, buscamos asegurar un horizonte de equidad y progreso científico y tecnológico que beneficie, ante 

todo, a quienes históricamente han sido relegados. 

 

“La Técnica al Servicio de la Patria” 
 
 
Dr. Arturo Reyes Sandoval 
Director General del IPN y Presidente del H. CGC 
ccp. Dra. Claudia Sheinbaum Pardo, Presidenta de México 
         Mtro. Edgar Amador Zamora, Secretario de Hacienda y Crédito Público 
         Presidencia de la H. Cámara de Diputados en México para la LXVI Legislatura  
         Presidencia de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados en México para la LXVI Legislatura 
         Presidencia de la Comisión de Educación de la Cámara de Diputados en México para la LXVI Legislatura 
         Presidencia de la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación de la Cámara de Diputados en México para la LXVI Legislatura 
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PUNTO 1. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo (CGC), solicitó al M. en C. Ismael Jaidar 
Monter, Secretario General, informar sobre la asistencia a 
la Sesión, quien, con la presencia de 169 de 226 consejeros, 
manifestó que existía el quórum suficiente para iniciar la 
misma. 

A partir de lo anterior, el Director General declaró for-
malmente inaugurada la Sexta Sesión Ordinaria del XLIV  
Consejo General Consultivo a las 11:35 horas del 26 de  
marzo de 2026. 

PUNTO 2. INFORME SOBRE LA DESIGNACIÓN DE  
FUNCIONARIOS

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Conse-
jo General Consultivo, le solicitó al M. en C. Ismael Jaidar 
Monter, Secretario General, informar sobre este punto.

A partir de lo anterior, el M. en C. Ismael Jaidar Monter in-
formó sobre los siguientes nombramientos:

De la Secretaría Académica:
•	 Mtro. Emmanuel González Rogel, Director de For-

mación e Innovación Educativa;
•	 Mtra. María Teresa Martínez Silva, Subdirectora 

Académica del CECyT 1 “Gonzalo Vázquez Vela”;
•	 Mtra. Diana Pérez Benítez, Subdirectora Administrativa 

del CECyT 11 “Wilfrido Massieu”;
•	 Mtro. Luis Arturo Vázquez Ramos, Subdirector Admi- 

nistrativo Interino del CECyT 16 “Hidalgo, y la
•	 Lic. Deysita Patricia Narváez Montejo, Subdirectora de 

Servicios Educativos e Integración Social de la Unidad 
Interdisciplinaria de Ingeniería, Campus Palenque.

De la Secretaría de Investigación y Posgrado:
•	 Dr. Enrique Hiparco Nava Sánchez, Subdirector 

Académico y de Investigación del Centro Interdiscipli- 
nario de Ciencias Marinas, y el

•	 Lic. Alejandro Landeros García, Subdirector Administra-
tivo Interino del Centro de Investigación e Innovación 
Tecnológica.

De la Secretaría de Innovación e Integración Social:
•	 Mtra. Alicia Rubí Alvarado Jiménez, Jefa de División de 

Internacionalización Institucional, de la Dirección de 
Relaciones Internacionales, y el

•	 Mtro. Ángel de Jesús Díaz Acosta, Subdirector de 
Proyectos Nacionales, de la Dirección de Prospectiva e 
Inteligencia Tecnológica, Tecnópoli.

De la Oficina del Abogado General:
•	 Mtra. Sandra Navarrete Rodríguez, Jefa de División de 

Trámite Registral y Dictámenes Comerciales de la Di-
rección de Convenios y Trámite Registral.

Del Centro Nacional de Cálculo:
•	 Lic. José Carlos Roldán López, Coordinador Técnico del 

Centro Nacional de Cálculo.

A partir de lo anterior, el Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presi-
dente de este Órgano Colegiado, tomó la Protesta de Ley 
correspondiente al Mtro. Emmanuel González Rogel.

PUNTO 3. LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL  
ORDEN DEL DÍA

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, informó que el Orden del Día fue pu- 
blicado en el portal web institucional, por lo que si alguien 
tuviera algún comentario al respecto, lo manifestara.

ACTA SINTÉTICA DE LA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DEL XLIV
CONSEJO GENERAL CONSULTIVO DEL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL, 

CELEBRADA EL 26 DE MARZO DE 2026
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El Dr. Juan Carlos Sánchez García, docente de la Escue-
la Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica (ESIME), 
Unidad Culhuacán, solicitó la incorporación de un punto 
adicional en el que se informe sobre el ejercicio del pre-
supuesto y como ha afectado las actividades del Instituto.

El Mtro. Ismael Jaidar Monter mencionó que de ser 
aprobada la propuesta se integraría como punto 9 en el 
Orden del Día.

Al no existir más observaciones sometió a la consideración 
de este Órgano Colegiado el Orden del Día con la adición 
del punto solicitado, mismo que fue aprobado con 165 vo-
tos a favor, 2 votos en contra y 3 abstenciones, quedando 
de la siguiente manera:

Orden del Día: 

1.	 Lista de asistencia y verificación del quórum.
2.	 Informe sobre la designación de funcionarios.
3.	 Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día.
4.	 Presentación y, en su caso, aprobación del Acta Sin-

tética de la Quinta Sesión Ordinaria del XLIV Consejo  
General Consultivo.

5.	 Presentación y, en su caso, aprobación de los 
dictámenes de la Comisión de Situación Escolar, res- 
pecto a los asuntos tratados en su Séptima y Octava 
Sesiones Ordinarias, celebradas el 02 y 17 de marzo de 
2026, respectivamente, así como en su Segunda Sesión 
Extraordinaria celebrada el 23 de marzo de 2026.

6.	 Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de 
la Comisión de Programas Académicos, respecto a los 
asuntos tratados en su Sexta Sesión Ordinaria, celebra-
da el 19 de marzo de 2026.

7.	 Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de 
la Comisión de Reconocimiento de Validez Oficial de 
Estudios, respecto a los asuntos tratados en su Primera 
Sesión Ordinaria, celebrada el 10 de diciembre de 2025.

8.	 Presentación y, en su caso, aprobación del dictamen de 
la Comisión de Honor, respecto a los asuntos tratados 
en su Cuarta Sesión Ordinaria, celebrada el 18 de marzo 
de 2026.

9.	 Informe sobre el ejercicio del gasto y sus implicaciones.
10.	Informe Anual de Actividades 2025.

PUNTO 4. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN 
DEL ACTA SINTÉTICA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA 
DEL XLIV CONSEJO GENERAL CONSULTIVO

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, solicitó al M. en C. Ismael Jaidar Monter, 
Secretario de este Órgano Colegiado, abordar este punto.

El M. en C. Ismael Jaidar Monter, informó que el Acta Sin-
tética de la Quinta Sesión Ordinaria del XLIV Consejo Ge- 
neral Consultivo fue enviada el pasado 6 de marzo a los 
correos electrónicos de las personas consejeras generales 
con la finalidad de que si alguien tuviese algún comenta- 
rio sobre la misma, lo hiciera saber por la misma vía.

Acto seguido, y al no existir comentarios, el M. en C. Ismael 
Jaidar Monter, Secretario del XLIV Consejo General Consul-
tivo, sometió a la consideración de este Órgano Colegiado, 
la aprobación, en su caso, del Acta Sintética de la Quin-
ta Sesión Ordinaria del XLIV Consejo General Consultivo, 
misma que fue aprobada con 170 votos a favor, 0 votos en 
contra y 0 abstenciones.

PUNTO 5. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN 
DE LOS DICTÁMENES DE LA COMISIÓN DE SITUACIÓN 
ESCOLAR, RESPECTO A LOS ASUNTOS TRATADOS EN SU 
SÉPTIMA Y OCTAVA SESIONES ORDINARIAS, CELEBRA-
DAS EL 02 Y 17 DE MARZO DE 2026, RESPECTIVAMENTE, 
ASÍ COMO EN SU SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CELEBRADA EL 23 DE MARZO DE 2026 

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Conse-
jo General Consultivo, solicitó a la Mtra. María Isabel Rojas 
Ruiz, Secretaria Académica del Instituto Politécnico Na-
cional, informar sobre este punto.

La Mtra. María Isabel Rojas Ruiz, informó que durante la 
Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Situación 
Escolar se analizaron y dictaminaron 452 solicitudes indi-
viduales, mismas de las que se obtuvieron los siguientes 
resultados: 

Nivel Medio Superior: 

Modalidad Favorables No favorables Total

Escolarizada 38 4 42

No escolarizada 0 1 1

Total 38 5 43
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Nivel Superior:

Modalidad Favorables No favorables Total

Escolarizada 388 2 390

No escolarizada 19 0 19

Total 407 2 409

Durante la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión se analizaron un total de 473 solicitudes individuales, obteniéndose 
los siguientes resultados:

Nivel Medio Superior: 

Modalidad Favorables No favorables Total

Escolarizada 233 9 242

No escolarizada 3 0 3

Total 236 9 245

Nivel Superior:

Modalidad Favorables No favorables Total

Escolarizada 205 2 207

No escolarizada 21 0 21

Total 226 2 228

En lo que respecta a los trabajos desarrollados durante la Segunda Sesión Extraordinaria de la Comisión de Situación 
Escolar, se aprobó la emisión de dos dictámenes globales de la siguiente manera:

No. Descripción

1

Para los alumnos de 1° a 4° nivel, que cuenten con dictamen de la Comisión de Situación Escolar del Consejo 
Técnico Consultivo Escolar o del Consejo General Consultivo vigente durante el periodo escolar 26/2 y alumnos 
irregulares que se encuentren inscritos (con 1 o más adeudos) durante el periodo escolar 26/2, se autoriza el 
registro a las acciones de Recuperación Académica de las Unidades de Aprendizaje no acreditadas a la fecha, 
mediante el Proyecto de Recuperación Académica en la modalidad no escolarizada del Nivel Medio Superior 
durante el Periodo Polivirtual 26/2-2.

De acreditar las Unidades de Aprendizaje, la calificación se registrará en el Sistema de Administración Escolar 
(SAES) con las siglas REAC, en caso de no acreditar, podrán dar cumplimiento a su dictamen original o presen-
tar las Unidades no acreditadas en las Evaluaciones a Título de Suficiencia al término del periodo escolar 26/2.

2

Para los alumnos de Modalidad Escolarizada, que cuenten con dictamen de la Comisión de Situación Escolar 
del Consejo Técnico Consultivo Escolar o del Consejo General Consultivo vigente y alumnos irregulares que 
estén inscritos a 6° nivel en el periodo escolar 26/2, (1 o más adeudos) durante el periodo escolar 26/2, se valida 
el registro mediante  el Programa de Recuperación Académica del Nivel Medio Superior durante el Periodo Es-
colar Polivirtual 26-2(2-3). De acreditar las Unidades de Aprendizaje, la calificación se reconocerá y se registrará 
con las siglas REAC en el Sistema de Administración Escolar, en caso de no acreditar, podrán dar cumplimiento 
a su dictamen original.

El presente no avala a los alumnos sancionados por incurrir en violaciones al Reglamento Interno del IPN, dife- 
rentes a su irregularidad académica.
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Explicó que un dictamen favorable es la autorización para 
presentar adeudos de unidades de aprendizaje en eva- 
luación a título de suficiencia, recursamiento, cambio de 
plan de estudios, validación de reinscripción o recono-
cimiento de calificaciones de forma extemporánea

Y un dictamen no favorable implica la ratificación de la 
baja definitiva del Programa Académico por el art. 59 del 
Reglamento General de Estudios del Instituto Politécnico 
Nacional. Esto es cuando el/la alumno/a, ha incumplido 
dictámenes de la Comisión de Situación Escolar (COSIE), 
del Consejo Técnico Consultivo Escolar (CTCE) y de la  
COSIE del Consejo General Consultivo (CGC) o han agota-
do el tiempo máximo para la conclusión de sus estudios 
en apego al artículo 49 del Reglamento General de Estu-
dios del IPN. 

El Mtro. José Luis Morales Gaspar, Director del Centro 
de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT 2) “Miguel  
Bernard”, agradeció el trabajo de quienes integran la Comi- 
sión, pues brindan la oportunidad de seguir estudiando a 
aquellas alumnas y alumnos que solicitan un dictamen.

Acto seguido, y al no existir comentarios, el M. en C. Ismael 
Jaidar Monter, Secretario del XLIV Consejo General Consul-

tivo, sometió a la consideración de este Órgano Colegiado, 
la aprobación, en su caso, de los dictámenes de la Comi- 
sión de Situación Escolar, respecto a los asuntos tratados 
en su Séptima y Octava Sesiones Ordinarias, celebradas el 
02 y 17 de marzo de 2026, respectivamente, así como en su 
Segunda Sesión Extraordinaria celebrada el 23 de marzo 
de 2026, mismos que fueron aprobados con 170 votos a 
favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones.

PUNTO 6. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBA-
CIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE PROGRAMAS 
ACADÉMICOS, RESPECTO A LOS ASUNTOS TRATADOS 
EN SU SEXTA SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA EL 19 DE 
MARZO DE 2026 

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, solicitó nuevamente a la Mtra. María  
Isabel Rojas Ruiz, Secretaria Académica del Instituto, hacer 
uso de la palabra e informar sobre este punto.

La Mtra. María Isabel Rojas Ruiz, Secretaria Académica del 
Instituto, mencionó que durante la Sexta Sesión Ordina-
ria de la Comisión de Programas Académicos se analizó y 
dictaminó lo siguiente:

Acuerdo Unidad Académica Descripción

1º ESIA, Unidad Zacatenco

Aprobación en lo particular de siete unidades de aprendizaje (1 diseñada y 
6 rediseñadas) de octavo semestre del programa académico de Ingeniería 
Civil (plan 2023), en modalidad escolarizada, con vigencia a partir del pe- 
riodo escolar 27/2.

2º ESIA, Unidad Zacatenco

Aprobación en lo particular del diseño, en plataforma virtual, de la unidad 
de aprendizaje “Desarrollo humano integral” correspondiente al primer 
semestre del programa académico de Ingeniería Civil (plan 2023), con vi-
gencia a partir del periodo escolar 27/1.

3° UPIIP

Aprobación en lo particular de la implementación de 23 unidades de 
aprendizaje (21 obligatorias y 2 optativas) del quinto al séptimo semes-
tre, así como la selección de la trayectoria curricular “Seguridad e higiene 
industrial” del programa académico de Ingeniería Biotecnológica (plan 
2024) en modalidad mixta, con vigencia a partir del periodo escolar 27/1.

El Ing. David Vázquez Álvarez, Director de la Unidad Profe-
sional Interdisciplinaria de Ingeniería, Campus Palenque 
(UPIIP), agradeció el apoyo brindado por la Secretaría 
Académica y la Dirección de Educación Superior a favor 
del programa académico de Ingeniería Biotecnológica.

El Mtro. Juan José Villalpando Cázares, Director de la Es-
cuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Unidad 
Zacatenco, agradeció el trabajo realizado por la Comi- 
sión de Programas Académicos, así como por la Secretaría 
Académica, la Dirección de Educación Superior y la Direc-
ción de Educación Virtual.
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Acto seguido, el M. en C. Ismael Jaidar Monter, Secre-
tario del XLIV Consejo General Consultivo, sometió a la 
consideración de este Órgano Colegiado, la aprobación, 
en su caso, del dictamen de la Comisión de Programas 
Académicos, respecto a los asuntos tratados en su Sexta 
Sesión Ordinaria, celebrada el 19 de marzo de 2026, mis-
mo que fue aprobado con 170 votos a favor, 0 en contra y 
0 abstenciones.

PUNTO 7. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN 
DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE RECONOCIMIEN-
TO DE VALIDEZ OFICIAL DE ESTUDIOS, RESPECTO A LOS 

ASUNTOS TRATADOS EN SU PRIMERA SESIÓN ORDINA-
RIA, CELEBRADA EL 10 DE DICIEMBRE DE 2025

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, solicitó nuevamente a la Mtra. María  
Isabel Rojas Ruiz, Secretaria Académica del Instituto, hacer 
uso de la palabra e informar sobre este punto.

La Mtra. María Isabel Rojas Ruiz, Secretaria Académica, 
informó que durante la Primera Sesión Ordinaria de la 
Comisión de Reconocimiento de Validez Oficial de Estu-
dios se aprobó lo siguiente:

No. Institución Acuerdo

1 Universidad Isidro Fabela de Toluca, S.C.

Otorgamiento del RVOE para los siguientes programas académicos:
•	 Técnico en Administración.
•	 Técnico en Enfermería.
•	 Licenciatura en Nutrición.

2 Universidad Don Vasco, A.C.
Otorgamiento del RVOE para la impartición del programa académico de 
Ingeniería en Inteligencia Artificial.

3 Universidad ISEC, Plantel del Valle. Revocación del RVOE del programa académico de Técnico en Informática.

4
Instituto Mexicano de Certificación y 

Normas, S.C.

Revocación del RVOE del programa académico de Técnico en Adminis-
tración por cambio de domicilio.

Acto seguido, el M. en C. Ismael Jaidar Monter, Secretario 
del XLIV Consejo General Consultivo, sometió a la consi- 
deración de este Órgano Colegiado, la aprobación, en su 
caso, del dictamen de la Comisión de Reconocimiento de 
Validez Oficial de Estudios, respecto a los asuntos tratados 
en su Primera Sesión Ordinaria, celebrada el 10 de diciem-
bre de 2025, mismo que fue aprobado con 168 votos a  
favor, 2 en contra y 0 abstenciones.

PUNTO 8. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN 
DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HONOR, RESPECTO 
A LOS ASUNTOS TRATADOS EN SU CUARTA SESIÓN ORDI-
NARIA, CELEBRADA EL 18 DE MARZO DE 2026

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, solicitó al M. en C. Ismael Jaidar Monter, 
Secretario de este Órgano Colegiado y Coordinador de la 
Comisión, abordar este punto.

El M. en C. Ismael Jaidar Monter informó que en la Sesión 
fueron analizados un total de 26 casos provenientes de 

diversas Unidades Académicas del Instituto, de los cuales 
cinco fueron resueltos directamente por esta Comisión 
de Honor debido de que la Unidad Académica de la que 
provienen no cuenta con Consejo Técnico Consultivo Esco-
lar ni con una Comisión de Honor facultada para atender 
procedimientos disciplinarios, mismos que se resolvieron 
de la siguiente manera: 

•	 4 resultaron con Baja Temporal por un semestre.
•	 1 con Suspensión de una asignatura por un semestre.

Los 21 casos restantes correspondieron a alumnas y alum-
nos que interpusieron Recursos de Reconsideración en 
contra de sanciones impuestas por sus respectivos Con-
sejos Técnicos Consultivos Escolares, mismos que fueron 
resueltos de la siguiente manera: 

•	 3 casos confirmados.
•	 2 casos modificados.
•	 16 casos revocados, mismos que serán devueltos a sus 

Unidades Académicas para reparar el procedimiento, 
garantizando los derechos de los recurrentes.
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El M. en C. Ismael Jaidar Monter agradeció la disposición 
de las Unidades Académicas que han dado cumplimiento 
oportuno a los requerimientos, así como al compromiso y 
trabajo de las y los consejeros y del personal administra- 
tivo que hacen posible el adecuado funcionamiento de  
la Comisión. 

Acto seguido, y al no existir comentarios, el M. en C. Ismael 
Jaidar Monter solicitó su voto para la aprobación, en su 
caso, del dictamen de la Comisión de Honor, respecto a los 
asuntos tratados en su Cuarta Sesión Ordinaria, celebrada 
el día 18 de marzo de 2026, mismo que con 168 votos a 
favor, 0 en contra y 0 abstenciones fue aprobado. 

PUNTO 9. INFORME SOBRE EL EJERCICIO DEL GASTO Y 
SUS IMPLICACIONES

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente del XLIV Consejo 
General Consultivo, solicitó al Mtro. Ismael Jaidar Monter, 
Secretario General, abordar este punto.

El Mtro. Ismael Jaidar Monter, Secretario General, in-
formó que en redes sociales se han publicado una serie 
de comunicados con respecto al presupuesto del Institu-
to Politécnico Nacional; a partir de lo anterior mencionó 
que se debe mantener la calma, pues en el transcurso de 
la semana han sido autorizadas partidas presupuestarias 
pendientes.

Con respecto a la partida 33901, de la que depende la con-
tratación de servicios complementarios en las dependen-
cias, indicó que las personas responsables de su gestión 
deberán de registrar la información correspondiente en la 
plataforma al día 28 de marzo de 2026 con el propósito de 
que los pagos se realicen en el mes de abril.

En lo relativo a las deudas del 2025, señaló que se han  
autorizado los pasivos correspondientes para solventarlas, 
por lo que en el mes de abril se estarán cubriendo los pa-
gos correspondientes.

En cuanto a las jubilaciones y demás prestaciones 
económicas pendientes por solventarse, ya ha sido autori- 
zado el monto para cubrirlas y así poder regularizar los 
pagos correspondientes al 2025 y en los próximos meses 
serán cubiertos los pendientes de 2026.

Asimismo, en los próximos días será regularizado el ser-
vicio de internet en el Instituto y con ello las plataformas 
institucionales se encontrarán nuevamente activas.

Señaló que este ha sido un año atípico para el IPN por las 
nuevas reglamentaciones y nuevos trámites que se han 
implementado en otras instancias.

Destacó la importancia de mantener la calma, garantizan-
do que el Instituto es una institución fuerte, que se están 
realizando las gestiones necesarias para garantizar la ope-
ración y que estos trámites atípicos se estarán regularizan-
do en los próximos días.

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente de este Órgano Co-
legiado, solicitó a las consejeras y consejeros informar sobre 
este tema a quienes representan, pues se continúa traba-
jando en ello en beneficio de la comunidad politécnica. 

PUNTO 10. INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 2025

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Director General del IPN, 
señaló que con fundamento en lo dispuesto por el ar- 
tículo 138, fracción VI, del Reglamento Interno de esta Casa 
de Estudios, presentará ante este Órgano Colegiado el in-
forme anual de actividades 2025.

El informe se desprende del Programa de Desarrollo Ins- 
titucional 2019-2024, instrumento que ha orientado los 
trabajos del IPN rumbo a su 90 aniversario.

Señaló que el Instituto confirma su vigencia como una de 
las instituciones educativas más relevantes del país, pues 
a lo largo de su historia ha sido una fuente permanente de 
talento científico y tecnológico.

Actualmente el Politécnico tiene presencia en el 75% del 
territorio nacional, cobertura que se materializa a través 
de sus 93 unidades académicas, centros de investigación y 
unidades de apoyo ubicadas en 24 entidades federativas.

Durante 2025 se fortaleció la oferta educativa con la incor-
poración de dos nuevos programas de posgrado y un pro-
grama en el nivel superior en modalidad mixta, con lo que 
el IPN oferta un total de 300 programas académicos (57 de 
nivel medio superior, 84 de nivel superior y 159 de posgra-
do), lo que refleja la capacidad institucional para responder 
a las necesidades del país en sectores estratégicos.

En 2025, como parte de la expansión institucional y del 
compromiso con la equidad educativa, se inauguró el Re-
cinto Universitario Polivirtual en el Municipio de González, 
Tamaulipas, como resultado de la colaboración entre el 
Instituto y los gobiernos estatal y municipal. En el marco 
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del proceso de incorporación académica, 213 aspirantes se 
registraron para ingresar al recinto, de los cuales 176 pre-
sentaron evaluación y 173 fueron aprobados, lo que repre-
senta una tasa de acreditación del 98.3%.

En materia de excelencia académica, actualmente 52 
programas de nivel superior cuentan con acreditación 
otorgada por organismos evaluadores nacionales e in-
ternacionales, estas acreditaciones avalan que los pro-
gramas educativos cumplen con los estándares de cali- 
dad, pertinencia y mejora continua, lo que fortalece su 
reconocimiento académico. En el nivel posgrado se contó 
con 134 programas registrados en el sistema nacional de 
posgrados, lo cual confirma el reconocimiento de la oferta 
académica y la calidad de la formación científica que se 
imparte en sus aulas y en los laboratorios.

Por otra parte, durante el ciclo escolar 2025 - 2026, la 
matrícula fue de 212,911 estudiantes, 74,664 en el nivel 
medio superior, 131,603 en el nivel superior y 6,644 en el 
posgrado. Estas cifras reflejan la magnitud del politécnico 
como un pilar fundamental del sistema educativo nacio-
nal y consolidan su capacidad en la formación de talento 
especializado indispensable para el desarrollo científico, 
tecnológico y productivo del país. En particular destaca 
el crecimiento de la matrícula en la modalidad no escola- 
rizada y mixta que registró un incremento del 7.15%  
respecto a 2024.

El liderazgo del Instituto se ve reflejado en su posiciona-
miento como el tercer lugar a nivel nacional en el Sistema 
Nacional de Investigadoras e Investigadores, esto es con 
1,638 docentes ya registrados, lo que confirma la calidad 
del trabajo que se desarrolla en nuestras aulas, talleres, 
laboratorios y centros de investigación, pero además ma- 
nifiesta el prestigio del politécnico como una de las ins- 
tituciones líderes en la generación del conocimiento,  
innovación tecnológica y formación de nuevas genera-
ciones de personas científicas e investigadoras al servicio 
del desarrollo del país.

Asimismo, 27 integrantes de nuestra comunidad académi-
ca cuentan con la distinción de investigador emérito, uno 
de los reconocimientos más altos otorgados en el ámbito 
científico nacional. Esta distinción honra trayectorias de 
excelencia caracterizadas por contribuciones sobresalien-
tes al avance del conocimiento científico, humanístico y 
tecnológico.

En materia de movilidad académica se registró un incre-
mento global del 32.45% en comparación con 2024, im-

pulsado por el crecimiento en la movilidad internacional 
donde participaron 951 estudiantes en programas de in-
tercambio. Para consolidar estos esfuerzos de intercambio 
académico, en 2025 iniciamos la campaña Embajador 
Politécnico en el Mundo, mediante la cual 596 estudiantes 
de excelencia de niveles superior y posgrado fueron desig-
nados embajadores politécnicos. 

Por primera vez el Instituto Politécnico Nacional participó 
en el Programa de Intercambio Latinoamericano, mejor 
conocido como PILA, impulsado por la Asociación Nacio- 
nal de Universidades e Instituciones de Educación Supe-
rior (ANUIES), con el apoyo de instituciones de América 
Latina, ello permite que estudiantes politécnicos acudan a 
universidades de Argentina, Colombia y Brasil.

De manera complementaria, la participación del Insti-
tuto en la Red Magallanes, a través del programa SMILE, 
ha mostrado un crecimiento sostenido en la movilidad 
académica saliente. En 2025 participaron 138 estudiantes 
y se formalizaron 18 acuerdos bilaterales con instituciones 
de Europa y América Latina, fortaleciendo la cooperación 
académica internacional y ampliando las oportunidades 
de formación para la comunidad politécnica.

Adicionalmente, el CENLEX, Unidad Santo Tomás, se con-
solidó como centro oficial de certificación del idioma 
alemán, gracias a un convenio con el Goethe-Institut, una 
de las instituciones más prestigiosas a nivel mundial en la 
enseñanza de esta lengua. Esta es la primera alianza entre 
el Goethe-Institut y una universidad pública en la Ciudad 
de México, lo que posiciona al Politécnico como referente 
en formación lingüística con estándares internacionales 
y abre oportunidades académicas y profesionales para la 
comunidad.

En lo que respecta al CENLEX, Unidad Zacatenco, en este 
se llevó a cabo por primera vez la aplicación de la Certifi-
cación Internacional de Lengua Rusa (TORFL), con la par-
ticipación de integrantes de la comunidad politécnica. 
Con ello, este Centro se posiciona como la segunda sede 
autorizada en el país para la aplicación de este examen, 
ampliando las oportunidades de certificación lingüística.

Asimismo, en colaboración con la fundación del Dr. Simi 
A.C. el Instituto participó en un programa de formación 
científica desarrollado con el Massachusetts Institute of 
Technology (MIT), lo que orienta a impulsar estancias de 
investigación para estudiantes destacados. Como resul-
tado del proceso de selección, una egresada de la UPIIG 
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fue elegida para realizar una estancia de investigación de 
3 meses en dicha institución y de manera sobresaliente re-
cibió la invitación para cursar un doctorado en el MIT.

En lo que refiere a la innovación e investigación, el 
Politécnico aprobó 2,403 proyectos de investigación con 
un financiamiento superior a 253 millones de pesos; estos 
recursos fortalecen el desarrollo científico, la innovación 
tecnológica y la formación de nuevas generaciones de in-
vestigadoras e investigadores.

Asimismo, el Instituto impulsa la participación de su co-
munidad académica en convocatorias de financiamiento 
externo, dando como resultado que 93 proyectos fueran 
aprobados en convocatorias emitidas por la Secretaría de 
Ciencia, Humanidades, Tecnología e Innovación (SECIHTI), 
lo que representa el 78.2% del total de proyectos aproba-
dos en 2025.

De manera complementaria se realizaron 16 estudios de 
inteligencia estratégica y prospectiva tecnológica, den-
tro de los cuales encuentran análisis estratégicos para la 
creación de nuevas unidades académicas en los estados 
de Morelos y de Veracruz como muestra del talento in-
novador de nuestra comunidad científica.

En el marco del InnovaFest 2025, el Politécnico obtuvo dos 
galardones en el premio IMPI a la Innovación Mexicana 
2025, este certamen reunió 3,763 postulaciones en 13 cate-
gorías estratégicas, los reconocimientos fueron otorgados 
al CIIDIR, Unidad Oaxaca y al CINVESTAV.

En 2025 el Instituto fue el primer lugar de las instituciones 
de educación superior públicas del país con 62 patentes, 
de acuerdo con los datos del IMPI, este resultado refleja la 
capacidad que se tiene para transformar el conocimiento 
científico en desarrollos tecnológicos con un potencial de 
aplicación en sectores productivos y sociales con un alto 
grado de innovación.

En el plano internacional sobresale la participación por 
séptima ocasión en una misión de la NASA hacia la es-
tratósfera, reafirmando la presencia del IPN en proyectos 
aeroespaciales y el liderazgo en el desarrollo de soluciones 
tecnológicas innovadoras. Además, por primera vez en la 
historia de México, el Politécnico logró establecer comuni-
cación directa por radio con la Estación Espacial Interna-
cional (EII) desde el planetario Luis Enrique Erro.

En materia de vinculación con los sectores público y priva-
do se aprobaron 18 proyectos de bienes y servicios, ge- 

nerando una captación superior a 483 millones de pesos. 
Estos resultados reflejan la confianza que diversas insti-
tuciones y empresas depositan en las capacidades científi-
cas y tecnológicas del Instituto.

En el ámbito de la vinculación con el sector tecnológico, 
cinco estudiantes politécnicos fueron galardonados por la 
empresa Huawei en el programa internacional Seats for 
the Future, uno de los concursos más importantes para 
jóvenes talentos en tecnologías digitales. Por tercer año 
consecutivo, nuestros estudiantes obtuvieron este recono- 
cimiento y participaron en el programa Tech for Good  
en China.

El compromiso social del IPN se manifestó a través del 
Servicio Comunitario. En 2025 se conformaron 146 briga-
das multidisciplinarias en 37 municipios de 9 Estados de 
la República, llevando conocimiento, tecnología y capaci-
dades profesionales a comunidades alejadas. Con la par-
ticipación de 908 brigadistas se beneficiaron a más de un 
millón de personas.

Por primera vez se otorgaron 611 becas deportivas Jacinto 
Licea y 130 becas culturales Carmen de la Fuente, lo que 
ha permitido incentivar la participación del alumnado de 
nivel medio superior en eventos deportivos y culturales a 
nivel nacional e internacional. 

Asimismo, se llevó a cabo la edición 42 de la Feria Interna-
cional del Libro del IPN (FIL - IPN), el encuentro editorial 
y cultural más importante de esta Casa de Estudios y en 
la que China participó como país invitado, inaugurando 
el programa cultural con una exhibición de indumentaria 
tradicional y la emblemática danza de león, fortaleciendo 
así el intercambio cultural entre México y el mundo.

En la misma FIL – IPN por primera vez en la historia de la 
FILIPN, un estado de la República Mexicana fue invitado 
de honor: Puebla, cuya participación permitió acercar a la 
comunidad politécnica a la diversidad cultural del país.

En esta edición de la FIL – IPN se exhibieron 333 mil 197 títu-
los y se realizaron 722 actividades, entre presentaciones de 
libros, conferencias, talleres y diversas expresiones artísti-
cas que congregaron a 33 mil 937 asistentes.

En lo que respecta a la difusión cultural y del conocimien-
to, Canal Once fue galardonado con cuatro premios en 
el Festival Pantalla de Cristal, por el reportaje científico 
“Guardianes de la costa”, de Once Noticias; así como por 
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el programa “La Mesa”, de Once Niñas y Niños; el recono-
cimiento a Patricia Kelly por su conducción en “Aprender 
a Envejecer”, y el premio al diseño del nuevo logotipo 
institucional. 

De manera complementaria Radio IPN consolidó una 
alianza estratégica con OCESA, lo que amplió su presencia 
y proyección entre nuevas audiencias; gracias a esta colabo- 
ración, la emisora participó en festivales de gran relevancia 
como Vive Latino, Corona Capital y Flow Fest.

Como resultado del esfuerzo en materia de divulgación, 
el Instituto recibió el Premio Crónica en Comunicación 
Pública y Conocimiento 2025, este galardón refrenda el 
trabajo sostenido de Canal 11 y Radio IPN en la difusión del 
quehacer académico, científico y cultural de esta Casa de 
Estudios.

Por otra parte, el Instituto avanzó en la consolidación de 
una administración moderna, responsable y orientada al 
interés colectivo, sustentada en la planeación estratégica, 
la evaluación permanente y el uso eficiente de los recursos 
públicos, fortaleciendo así la gobernanza institucional.

En este contexto, durante la Décima Sesión Ordinaria del 
XLIII Consejo General Consultivo se presentó el Programa 
de Desarrollo Institucional 2025 - 2030, instrumento que 
orienta el desarrollo estratégico del instituto para los  
próximos años.

Por otra parte, nuestro Comité de Ética recibió de la Secre-
taría Anticorrupción y Buen gobierno un reconocimiento 
por su destacada participación y resultados sobresalientes 
en la evaluación anual de los comités de ética 2024.

Se publicó el Programa para la Sustentabilidad del Insti-
tuto Politécnico Nacional 2025 - 2030, instrumento es-
tratégico que orienta la transición hacia un modelo de 
campus sustentables, manteniendo nuestro compromiso 
con la responsabilidad ambiental y el desarrollo sostenible.

En materia de posicionamiento internacional y desarrollo 
institucional, el politécnico avanzó en las principales cla-
sificaciones universitarias de alcance internacional en el 
Academic Ranking of World University 2025 ascendió al 
bloque 501 – 600 a nivel mundial.

En lo que respecta al QS Rankings por área de conocimien-
to, el programa académico de Ing. Petrolera se mantuvo 

entre los 100 mejores del mundo, mientras que en el QS 
World University Rankings se ubicó entre las cinco mejores 
instituciones de México y en el segundo lugar entre las uni-
versidades públicas. En el ámbito regional del QS World 
University Rankings, el IPN avanzó dos posiciones, ubicán-
dose en el lugar 29 de la región y en el cuarto lugar a nivel 
Centroamérica.

Asimismo, en la Guía de Mejores Universidades publicada 
por El Universal, el programa de Ingeniería en Comunica-
ciones y Electrónica de la ESIME, Unidad Zacatenco, fue 
el mejor calificado con una puntuación de 9.96, por otro 
lado, la Ingeniería Petrolera de la Escuela Superior de Inge-
niería Química e Industrias Extractivas (ESIQIE) obtuvo el 
primer lugar en el ranking de Las Mejores Universidades, 
publicado por el periódico Reforma, mientras que la Inge-
niería Mecatrónica de la UPIITA obtuvo el primer lugar de 
las instituciones de educación superior públicas.

Además, el Instituto fortaleció sus vínculos de cooperación 
académica y científica con universidades, centros de inves-
tigación y organismos internacionales de Francia, Canadá, 
Japón, China, Alemania, Australia, España, Suecia y Esta-
dos Unidos.

Se estableció un convenio de colaboración entre el 
Politécnico y la Universidad de Oxford, a través del cual se 
apuesta por crear un biobanco que permitirá fortalecer in-
vestigaciones sobre el cáncer en el CICATA, Unidad Morelos. 

Con el propósito de fortalecer la estrategia de internacio-
nalización se firmó un Convenio de Colaboración con el 
Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC) de 
España, el cual abre las puertas a proyectos científicos, in-
tercambios académicos, acceso a infraestructura de punta 
y cooperación en temas estratégicos para ambos países.

Por otra parte, en el mes de octubre recibimos la visita 
del doctor Tim Elliot, director del Centro de Inmuno-On-
cología de la Universidad de Oxford, quien compartió los 
avances del trabajo colaborativo con el Instituto Politécni-
co Nacional y el Hospital General Dr. Eduardo Liceaga, en 
materia de cáncer colorrectal.

De igual manera, en octubre se recibió una delegación de 
la Universidad de Queensland, de Australia, encabezada 
por su rector y la embajadora de Australia en México. Este 
encuentro permitió identificar áreas de interés común y 
definir proyectos orientados a fortalecer los lazos de coope-
ración en beneficio de ambas comunidades universitarias.
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Para concluir, el Dr. Arturo Reyes Sandoval, Director Ge- 
neral del IPN, mencionó que a 90 años de su creación, el 
Instituto Politécnico Nacional continúa siendo un semille-
ro de profesionales de excelencia y un referente nacional 
e internacional en investigación científica y tecnológica, 
cuyo quehacer contribuye de manera decisiva al desarro- 
llo y bienestar de nuestra nación.

El Ing. Carlos Alberto Paredes Treviño, Director de la Unidad 
Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería, “Alejo Peralta” 
(UPIIAP), felicitó al Dr. Arturo Reyes Sandoval por los traba-
jos realizados y resaltó que los esfuerzos por impulsar la in-
ternacionalización del politécnico han rendido frutos en un 
corto periodo de tiempo. Además, mencionó que detrás de 
todos los proyectos estratégicos que se realizan a nivel fe- 
deral hay un egresado politécnico trabajando en ellos.

El Mtro. Modesto Cárdenas García, Presidente del Decana-
to, destacó que a 90 años de la fundación del Instituto es 
importante mantener las raíces por las cuales fue creado.

La Ing. Norma Lorena Báez Contreras, Directora del Centro 
de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT 15) “Diódoro 
Antúnez Echegaray”, felicitó al Director General por los 
trabajos que se realizaron durante el 2025, sobre todo por 
incrementar la presencia de esta Casa de Estudios en la 
República Mexicana.

El Dr. Jorge Sastre Hernández, Director de la Escuela Su-
perior de Física y Matemáticas (ESFM), felicitó al Dr. Arturo 
Reyes Sandoval por su liderazgo; asimismo, señaló que se 
debe continuar trabajando para engrandecer al Instituto 
todavía más.

El Mtro. Sergio Hernández Garrido, Director de la Escue-
la Superior de Ingeniería Química e Industrias Extractivas 
(ESIQIE), agradeció el apoyo brindado por el Dr. Arturo 
Reyes Sandoval y su equipo de trabajo en favor de la co-
munidad de su Unidad Académica, resaltando con ello la 
gran labor que se realiza desde área central.

Cynthia Lizbeth Murillo Villanueva, alumna de la Uni-
dad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería, Campus 
Zacatecas (UPIIZ), se sumó a los reconocimientos que se 
han realizado, agradeciendo particularmente el trabajo 
que realizan las profesoras y profesores día a día. Exhortó 
a todas y todos los miembros de la comunidad politécnica 
a trabajar arduamente para seguir engrandeciendo al IPN.

Víctor Manuel Magaña Muñoz, alumno de Posgrado de 
la Escuela Superior de Ingeniería Química e Industrias 
Extractivas (ESIQIE), agradeció el apoyo de la comunidad 
politécnica, en general por los trabajos que realizan en fa-
vor de las Unidades Académicas.

El Dr. Juan Carlos Sánchez García, docente de la Escuela 
Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica (ESIME), Uni-
dad Culhuacán, señaló que los logros mencionados son de 
todas y todos los miembros de la comunidad politécnica 
y no hay mayor reconocimiento que el que los estudiantes 
de esta Institución pongan en alto el nombre del IPN.  

El Mtro. Mario Alberto González Torres, Director de la Es-
cuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Uni-
dad Ticomán, señaló que el informe de labores del año 
2025 corresponde a una suma de esfuerzos dirigidos por 
el Director General del IPN. Asimismo, agradeció que el 
Dr. Reyes Sandoval autorizara una partida presupuestaria 
a favor de la ESIA, Unidad Ticomán, con el propósito de 
equipar y fortalecer el programa académico de Ingeniería 
Petrolera. 

El Dr. Mauro Alberto Enciso Aguilar, Director de la Escuela 
Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica (ESIME), Uni-
dad Zacatenco, mencionó que la labor colectiva es lo que 
dio como resultado lo presentado por el Director General, 
por lo que agradeció el apoyo que desde área central se le 
ha brindado a su Unidad Académica.

La Mtra. Angela Ediberta González Juárez, docente de la 
Escuela Superior de Enfermería y Obstetricia (ESEO), feli- 
citó al Dr. Arturo Reyes Sandoval por los trabajos realizados 
durante el 2025; asimismo, solicitó que la ESEO sea con-
siderada dentro de los proyectos de internacionalización y 
de equipamiento de laboratorios.

La Dra. Norma Jiménez Ríos, docente de la Escuela Supe-
rior de Turismo (EST), señaló que su Unidad Académica es 
de las más reconocidas a nivel Latinoamérica dentro de 
su ramo, por lo que agradeció el apoyo que se le ha pro-
porcionado para la renovación de su laboratorio; aunado a 
ello, mencionó que siempre que tiene la oportunidad de 
viajar se ha encontrado con representantes politécnicos 
que laboran en diversas ramas, destacando la calidad de 
egresados que se generan en el IPN.

El Ing. Arq. Miguel Rodríguez Villarreal, docente del Centro 
de Estudios Tecnológicos (CET 1) “Walter Cross Buchanan”, 
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felicitó los esfuerzos realizados por el Dr. Arturo Reyes  
Sandoval por engrandecer al Instituto.

El Mtro. Marco Antonio Martínez Silva, Director de la Es-
cuela Nacional de Medicina y Homeopatía (ENMH), des- 
tacó la visión política del Dr. Arturo Reyes Sandoval, sobre 
todo la visión con perspectiva de género, tema que había 
sido de difícil incorporación en el IPN.

Brandom Esau Zaragoza Sillas, alumno del Centro de Estu-
dios Científicos y Tecnológicos (CECyT 6) “Miguel Othón de 
Mendizábal”, felicitó al Director General por el informe de 
labores 2025 e invitó a las autoridades a visitar su Unidad 

Académica con el propósito de que conozcan de primera 
mano a su comunidad.

El Dr. Arturo Reyes Sandoval, Presidente de este Órgano 
Colegiado, agradeció los comentarios de las consejeras 
y consejeros y señaló que los logros presentados son el 
resultado del trabajo en conjunto de todas las personas 
que integran la gran comunidad politécnica.

Una vez desahogados todos los puntos del Orden del Día, 
y siendo las 13:38 horas del 26 de marzo de 2026, el Pre- 
sidente del XLIV Consejo General Consultivo del Instituto 
Politécnico Nacional declaró clausurada la Sexta Sesión 
Ordinaria de este Órgano Colegiado.
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DICTAMEN 
DE LA COMISIÓN DE SITUACIÓN ESCOLAR 
DEL XLIV CONSEJO GENERAL CONSULTIVO 

 
Con fundamento en lo establecido en el artículo 196, fracción I del Reglamento Interno; 40, 44 y 45 del 
Reglamento del Consejo General Consultivo y 3, 60, 74 al 77 del Reglamento General de Estudios, todos 
del IPN, la Comisión de Situación Escolar del XLIV Consejo General Consultivo del Instituto 
Politécnico Nacional en su novena sesión ordinaria celebrada el 20 de abril de 2026, concluyó lo 
siguiente: 
 

• Dictámenes individuales 955 
 
Nivel Medio Superior: 563 
 

 Modalidad Favorables % 
Favorables 

No 
favorables 

% No 
Favorables Total 

Escolarizada 542 99% 5 1% 547 
No Escolarizada 13 81% 3 19% 16 

Total 555 99% 8 1% 563 
 
Nivel Superior: 392 
 

 Modalidad Favorables % 
Favorables 

No 
favorables 

% No 
Favorables Total 

Escolarizada 363 99% 2 1% 365 
No Escolarizada 27 100% 0 0% 27 

Total 390  99% 2 1% 392 
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Se considera como dictamen favorable la autorización para presentar adeudos de unidades de 
aprendizaje en evaluación a título de suficiencia, recursamiento, cambio de plan de estudios, validación 
de reinscripción o reconocimiento de calificaciones de forma extemporánea. El dictamen no favorable 
implica la ratificación de la baja definitiva del programa académico por el artículo 59 del Reglamento 
General de Estudios (RGE) del Instituto Politécnico Nacional (IPN). Esto resulta cuando los alumnos han 
incumplido dictámenes de la Comisión de Situación Escolar (COSIE) del Consejo Técnico Consultivo Escolar 
(CTCE) y de la COSIE del Consejo General Consultivo (CGC) o han agotado el tiempo máximo para la 
conclusión de sus estudios en apego al artículo 49 del RGE del IPN. 
 
Los integrantes de la Comisión de Situación Escolar del XLIV Consejo General Consultivo habiendo 
analizado y discutido cada uno de los asuntos tratados someten a consideración de este Honorable 
Consejo el presente dictamen. 
 

 
ATENTAMENTE 

“LA TÉCNICA AL SERVICIO DE LA PATRIA” 
COMISIÓN DE SITUACIÓN ESCOLAR 

 
 

CONSEJEROS 
M. EN E.N.A. MARÍA ISABEL ROJAS RUÍZ 
SECRETARIA ACADÉMICA Y COORDINADORA DE LA COMISIÓN 
DE SITUACIÓN ESCOLAR DEL CONSEJO GENERAL CONSULTIVO 
LIC. TOMÁS HUERTA HERNÁNDEZ 
DIRECTOR DE EDUCACIÓN SUPERIOR (DES) 
Q.B.P. DAVID JUÁREZ MORA 
DIRECTOR DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR (DEMS) 
ING. PERLA XOCHITL CERVANTES OROZCO  
DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN ESCOLAR (DAE) 
ING. JONATHAN ROSALES JUAN 
DIRECTOR DE EDUCACION VIRTUAL (DEV) 
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Cierre del Acta 
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DICTAMEN DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE DISTINCIONES AL MÉRITO 
POLITÉCNICO DEL XLIV CONSEJO GENERAL CONSULTIVO 

CELEBRADA LOS DÍAS 24 Y 27 DE ABRIL DE 2026 
 

Con fundamento en lo establecido en los artículos 3, fracción I y 4 fracciones XXII y XXIII de la Ley Orgánica; 
36, 38, fracción II, y 44 del Reglamento del Consejo General Consultivo; 2, 9 fracciones VIII y IX, 12 y 18 del 
Reglamento de Distinciones al Mérito Politécnico, ordenamientos todos del Instituto Politécnico Nacional; 
los integrantes de la COMISIÓN DE DISTINCIONES AL MÉRITO POLITÉCNICO del XLIV Consejo General 
Consultivo, en su Segunda Sesión Ordinaria celebrada los días 24 y 27 de abril de 2026, determinaron de 
manera colegiada los siguientes: 

 
ACUERDOS 

 
Primero. El Doctorado Honoris Causa se declara vacante. 
 
Segundo. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría de Exdirectores Generales al: 
 

1. Dr. Mario Alberto Rodríguez Casas, Director General del Instituto Politécnico Nacional de 2017 a 
2020. 

 
Tercero. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría de Exdirectores de Unidades Académicas al: 
 

1. Dr. Gumersindo David Fariña López, Exdirector del Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos 
(CECyT 7) “Cuauhtémoc”. 

2. Dr. Jorge Montiel Montoya, Exdirector del Centro Interdisciplinario de Investigación para el 
Desarrollo Integral Regional (CIIDIR), Unidad Sinaloa. 

 
Asimismo, se acuerda que la Secretaría Académica y la Secretaría de Investigación y Posgrado 
presenten propuestas de criterios de evaluación que contribuyan a una toma de decisiones más 
objetiva y fundamentada para la selección de la persona galardonada en esta categoría. 
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Cuarto. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría de Profesorado y Personas Investigadoras al: 
 

1. Dr. José Jorge Chanona Pérez de La Escuela Nacional De Ciencias Biológicas (ENCB). 
 

Quinto. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría del alumnado del Nivel Medio Superior a: 
 

No. Plantel Nombre Rama de 
Conocimiento 

1 CECyT 12 "José María 
Morelos" ALDEBARAN FLORES DELGADILLO Ciencias Sociales y 

Administrativas 

2 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez 
Vela" LUIS ANGEL BLANCO RIVAS Ingeniería y Ciencias 

Físico Matemáticas 

3 CECyT 15 "Diódoro 
Antúnez Echegaray" MARIANA BANDERAS CORTES Ciencias Médico 

Biológicas 

4 CECyT 17 "León, 
Guanajuato" 

FRIDA CAMILA DEL CARMEN 
VILLASEÑOR GUTIERREZ Interdisciplinaria 

 
Sexto. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría del alumnado del Nivel Superior a: 
 

No. Unidad Académica Nombre Rama de 
Conocimiento 

1 ESCA, Unidad Tepepan AURORA CRUZ EHUAN Ciencias Sociales y 
Administrativas 

2 ESCOM MELISA MERCADO VARGAS Ingeniería y Ciencias 
Físico Matemáticas 

3 ESEO ALEXANDRA JIMENEZ ORTEGA 
Ciencias Médico 

Biológicas 4 ESM RUBEN VIDAL MARQUEZ 

5 UPIEM REGINA RUBIO RANGEL Interdisciplinaria 
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Séptimo. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría del alumnado de Maestría a: 
 

No. Unidad Académica Nombre Rama de 
Conocimiento 

1 ESCA, Unidad Santo Tomás ENRIQUE HERNANDEZ GODOY Ciencias Sociales y 
Administrativas 

2 ESIME, Unidad Culhuacán DINORAH ROMERO PALACIOS Ingeniería y Ciencias 
Físico Matemáticas 

3 ENCB RICARDO EMMANUEL MARTINEZ 
MARTINEZ 

Ciencias Médico 
Biológicas 

4 CIIEMAD DIEGO DOMINGUEZ SOLIS Interdisciplinaria 

 
Octavo. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría del alumnado de Doctorado a: 
 

No. Dependencia 
Politécnica Nombre Rama de 

Conocimiento 

1 ESCA, Unidad Santo 
Tomás ABOUD BARSEKH ONJI Ciencias Sociales y 

Administrativas 

2 CIC MANUEL ALEJANDRO CARDONA 
LOPEZ 

Ingeniería y Ciencias 
Físico Matemáticas 

3 ENCB ANA ELENA CEDILLO OLIVOS Ciencias Médico 
Biológicas 

4 CICATA, Unidad Legaria DIANA CATALINA VERDUZCO 
FLORES Interdisciplinaria 

 
Noveno. Se otorga la Presea “Lázaro Cárdenas”, en la categoría de personas egresadas del IPN y a Otras 
Personas a: 
 

1. Arquímedes Ruiz Orozco, egresado de la Escuela Superior de Ingeniería Química e Industrias 
Extractivas (ESIQIE). 

2. Ricardo Octavio Arturo Mota Palomino, egresado de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y 
Eléctrica (ESIME), Unidad Zacatenco. 
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Décimo. Se otorga la Presea Juan de Dios Bátiz, por 30 años de servicio al IPN, a las siguientes personas: 
 

a) Al Personal Docente: 
 

Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 

1 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" AURORA ANDREA RAZO TAPIA 
2 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" SANDRA LIDIA FIGUEROA CORONA 
3 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" VICTOR ALFONSO AGUILAR SALAZAR 
4 CECyT 2 "Miguel Bernard" ALMA LETICIA GARCIA HERNANDEZ 
5 CECyT 2 "Miguel Bernard" CARMEN AIDA FERREIRA RODRIGUEZ 
6 CECyT 2 "Miguel Bernard" JOSE LUIS PADILLA RODRIGUEZ 
7 CECyT 2 "Miguel Bernard" MARTIN ALVAREZ SOTO 
8 CECyT 2 "Miguel Bernard" ROBERTO CARLOS VILLAMIL CAMACHO 
9 CECyT 2 "Miguel Bernard" ROQUE VELAZQUEZ GARCIA 

10 CECyT 2 "Miguel Bernard" VICTOR GABRIEL ISLAS NIEVA 
11 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" ANTONIO BARBERENA MALDONADO 
12 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" ANTONIO SEBASTIAN LIMA ALARCON 
13 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" JOSE CAMILO MARTINEZ OCHOA 
14 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" LIBIA ZORAIDA TORRES VARGAS 
15 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" NOELI VELAZQUEZ RODRIGUEZ 
16 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" JESUS LIRA SALAZAR 
17 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" JOSE MANUEL PEREZ FERNANDEZ 
18 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" LUIS JOSE CASIMIRO HERNANDEZ PEREZ 
19 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" OSCAR NOE PEREZ VEGA 
20 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" VERONICA ARACELI MORA GARCIA 
21 CECyT 5 "Benito Juárez" ADOLFO CAMACHO AVILA 
22 CECyT 5 "Benito Juárez" IVAN LEROY AYALA BENDIXEN 
23 CECyT 5 "Benito Juárez" MARCOS MENDOZA GUTIERREZ 
24 CECyT 5 "Benito Juárez" RAFAEL GRANADOS MUCIÑO 
25 CECyT 5 "Benito Juárez" SERGIO HERNANDEZ ORTIZ 
26 CECyT 7 "Cuauhtémoc" ADRIANA FLORES MORENO 
27 CECyT 7 "Cuauhtémoc" ANGELES ADRIANA MARAVILLA SANCHEZ 
28 CECyT 7 "Cuauhtémoc" DANIEL LUNA GARCIA 
29 CECyT 7 "Cuauhtémoc" DARIO MANUEL PEREZ LOZANO 
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Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
30 CECyT 7 "Cuauhtémoc" MARTIN MANUEL SANTOS VENEGAS 
31 CECyT 7 "Cuauhtémoc" RODOLFO VEGA GARCIA 
32 CECyT 8 "Narciso Bassols" AGUSTIN REYNOSO URBANO 
33 CECyT 8 "Narciso Bassols" BENJAMIN UZIEL REYES GARCIA 
34 CECyT 8 "Narciso Bassols" CESAR ANAYA JASSO 
35 CECyT 8 "Narciso Bassols" REYES SANCHEZ MARTINEZ 
36 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" DORINA ORTEGA SANCHEZ 
37 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" ENRIQUE RAMIREZ SOLIS 
38 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" LUZ BERTHA ALMANZA JIMENEZ 
39 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" MIGUEL ANGEL GODINEZ RUIZ 
40 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" MAGDALENA CISNEROS RAMIREZ 
41 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" MARCELA PEREZ SANCHEZ 
42 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" MARIA EUGENIA GONZALEZ SANDOVAL 
43 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" OLGA ALMARAZ PIÑA 
44 CECyT 12 "José María Morelos" ALONSO JESUS EVIA 
45 CECyT 12 "José María Morelos" ANDRES RAZO LEDEZMA 
46 CECyT 12 "José María Morelos" MA. MARGARITA GUADALUPE MENDEZ MORALES 
47 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” CARLOS FRANCISCO ARTEAGA RODRIGUEZ 
48 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” EUNICE GARCIA TORRES 
49 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” JOSE ALBERTO TRUJILLO CORNEJO 
50 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” JOSE FIDEL TAPIA LOPEZ 
51 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” LINO JESUS VELAZQUEZ ARTEAGA 
52 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón” MARIA DEL CARMEN SEVILLA ALATORRE 
53 CET 1 "Walter Cross Buchanan" FRANCISCO JAVIER LOPEZ GARCIA 
54 CET 1 "Walter Cross Buchanan" GUADALUPE JIMENEZ GARCIA 
55 CET 1 "Walter Cross Buchanan" IVONNE HINOJOSA EDUARDO 
56 CET 1 "Walter Cross Buchanan" JOSE ALFREDO LOERA ESPARZA 
57 CET 1 "Walter Cross Buchanan" RICARDO LOPEZ HERNANDEZ 
58 CET 1 "Walter Cross Buchanan" RUFINO CRUZ GUTIERREZ 
59 CICS, Unidad Milpa Alta ROCIO MEDINA FLORES 
60 ENCB ABRAHAM MIRANDA PAEZ 
61 ENCB CARLOS FABIAN VARGAS MENDOZA 
62 ENCB ELIZABETH GARCIA MURILLO 
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Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
63 ENCB HUGO ALEJANDRO JIMENEZ VAZQUEZ 
64 ENCB LOURDES AMABLE VEGA RASGADO 
65 ENCB LUZ MARIA GONZALEZ MATEOS 
66 ENCB MARIA AURORA MENES BARAJAS 
67 ENCB ROGELIO ALEJANDRO BENITEZ IBARRA 
68 ENCB TENOCH NEGRETE SANTANA 
69 ENMH FACUNDO ANGELES BERNABE 
70 ENMH LUIS MANUEL SANCHEZ BURGOS 
71 ENMH REYNALDO JESUS MARCIAL JIMENEZ ALMAZAN 
72 ESCA, Unidad Santo Tomás ANGEL ROLANDO MARIN ESTRADA 
73 ESCA, Unidad Santo Tomás FERNANDO GALVEZ MENDEZ 
74 ESCA, Unidad Santo Tomás GEMA NORA ARMENTA REYES 
75 ESCA, Unidad Santo Tomás JORGE NORBERTO MAC LIRA RANGEL 
76 ESCA, Unidad Santo Tomás JOSE ANGEL ALVARADO MARTINEZ 
77 ESCA, Unidad Santo Tomás JUAN ARIOSTO PALACIOS VASQUEZ 
78 ESCA, Unidad Santo Tomás MARIA CRISTINA TRUJILLO ESCOBEDO 
79 ESCA, Unidad Santo Tomás MARISELA GUEVARA YAÑEZ 
80 ESCA, Unidad Santo Tomás MARTIN HERNANDEZ VEGA 
81 ESCA, Unidad Santo Tomás NICOLAS GARCIA ALCALA 
82 ESCA, Unidad Santo Tomás SANDRA ORIHUELA LAVANDEROS 
83 ESCA, Unidad Santo Tomás WENDY ESTRELLA VAZQUEZ CONTRERAS 
84 ESCA, Unidad Tepepan ANA LILIA CORIA PAEZ 
85 ESCA, Unidad Tepepan BEYDA GRANDE CAMPOS 
86 ESCA, Unidad Tepepan CARLOS ALARCON FLORES 
87 ESCA, Unidad Tepepan DAVID JIMENEZ RODRIGUEZ 
88 ESCA, Unidad Tepepan ERNESTO MENDOZA GARCIA 
89 ESCA, Unidad Tepepan GABRIEL ORTIZ TREJO 
90 ESCA, Unidad Tepepan HECTOR GARCIA DURAN 
91 ESCA, Unidad Tepepan JAIME CALDIÑO CEDILLO 
92 ESCA, Unidad Tepepan JORGE JIMENEZ RODRIGUEZ 
93 ESCA, Unidad Tepepan JOSE ARTURO MORALES CARMONA 
94 ESCA, Unidad Tepepan JOSE FRANCISCO MARTINEZ LOPEZ 
95 ESCA, Unidad Tepepan JOSE REFUGIO RUIZ PIÑA 
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Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
96 ESCA, Unidad Tepepan KARLA MARIANA PACHECO ABREGO 
97 ESCA, Unidad Tepepan LILIA CAMACHO LOMELI 
98 ESCA, Unidad Tepepan LUIS ULLOA RIVERA 
99 ESCA, Unidad Tepepan MA. ISABEL RAMIREZ MARTINEZ 

100 ESCA, Unidad Tepepan MARIA MAGDALENA SORIANO OSNAYA 
101 ESCA, Unidad Tepepan PATRICIA TORRES CARRASCO 
102 ESCA, Unidad Tepepan ROBERTO GARCIA RAMIREZ 
103 ESCA, Unidad Tepepan YESICA MARIA DOMINGUEZ GALICIA 
104 ESCOM EDMUNDO RENE DURAN CAMARILLO 
105 ESCOM EMILIANO MORA ORTIZ 
106 ESCOM FABIOLA OCAMPO BOTELLO 
107 ESCOM GUILLERMO MARQUEZ ARREGUIN 
108 ESCOM JAZMIN ADRIANA JUAREZ RAMIREZ 
109 ESCOM JESUS ALFREDO MARTINEZ NUÑO 
110 ESCOM JOSE ARMANDO ESQUIVEL CENTENO 
111 ESCOM JOSE EMILIO SANCHEZ ARROYO 
112 ESCOM MARTHA ROSA CORDERO LOPEZ 
113 ESCOM MIGUEL ABEL LEON HERNANDEZ 
114 ESCOM RICARDO MARTINEZ ROSALES 
115 ESE ANSELMO CHAVEZ VENANCIO 
116 ESE FAUSTINO TORRES VARGAS 
117 ESE GERARDO HUERTA MARTINEZ 
118 ESE J. ENRIQUE BOLAÑOS ALEMAN 
119 ESE MONICA LISEL DEHESA VAZQUEZ 
120 ESEO ANTONIO MENDOZA RAMIREZ 
121 ESEO GERARDO LICERIO GUTIERREZ 
122 ESEO TOMAS LOPEZ CHAVEZ 
123 ESFM ALFREDO GODINEZ MUÑOZ 
124 ESFM ARTURO FIDENCIO MENDEZ SANCHEZ 
125 ESFM GONZALO ARES DE PARGA ALVAREZ 
126 ESFM JOSE ARMANDO DE LEON SOLORZANO 
127 ESIME, Unidad Azcapotzalco CRISTHIAN MORALES INFANTE 
128 ESIME, Unidad Azcapotzalco EDMUNDO LOPEZ HERNANDEZ 
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129 ESIME, Unidad Azcapotzalco ROSA ALEMAN ALDANA 
130 ESIME, Unidad Azcapotzalco MARIO FERNANDO VERGARA CAMACHO 
131 ESIME, Unidad Culhuacán ALEJANDRO LOPEZ TORRECILLAS 
132 ESIME, Unidad Culhuacán DALIA RUIZ DOMINGUEZ 
133 ESIME, Unidad Culhuacán EDMUNDO GUILLEN NAJERA 
134 ESIME, Unidad Culhuacán FRANCISCO JAVIER BENITEZ DIAZ 
135 ESIME, Unidad Culhuacán JAVIER FERNANDO DIAZ ROSAS 
136 ESIME, Unidad Culhuacán JESUS GARCIA RUIZ 
137 ESIME, Unidad Culhuacán JOSE ANTONIO LOAIZA BRITO 
138 ESIME, Unidad Culhuacán JUAN CARLOS GONZALEZ AMADO 
139 ESIME, Unidad Culhuacán JUAN CARLOS HERNANDEZ CAMACHO 
140 ESIME, Unidad Culhuacán OCTAVIO CRUZ GERONIMO 
141 ESIME, Unidad Culhuacán ROBERTO PEDRO GALVAN DE SAMPEDRO 
142 ESIME, Unidad Ticomán ABEL HERNANDEZ GUTIERREZ 
143 ESIME, Unidad Ticomán FAUSTO ARMANDO MUSLERA MARIN 
144 ESIME, Unidad Ticomán JUAN MANUEL DIAZ SALCEDO 
145 ESIME, Unidad Ticomán MARTHA LOPEZ DIAZ DE LEON 
146 ESIME, Unidad Ticomán ROGELIO GERARDO HERNANDEZ GARCIA 
147 ESIME, Unidad Zacatenco ALEJANDRO GARCIA HERNANDEZ 
148 ESIME, Unidad Zacatenco ALVARO EDUARDO SANTOS SOLIS 
149 ESIME, Unidad Zacatenco ANTONIO HERNANDEZ ESPEJEL 
150 ESIME, Unidad Zacatenco ASUNCION GERARDO CABALLERO MENDEZ 
151 ESIME, Unidad Zacatenco BEATRIZ ROMERO ANGELES 
152 ESIME, Unidad Zacatenco FELIPE DE JESUS VILLANUEVA RODRIGUEZ 
153 ESIME, Unidad Zacatenco FERNANDO CRUZ MARTINEZ 
154 ESIME, Unidad Zacatenco FIDEL ROBERTO RODRIGUEZ 
155 ESIME, Unidad Zacatenco FRANCISCO JAVIER GALLEGOS FUNES 
156 ESIME, Unidad Zacatenco ITZALA RABADAN MALDA 
157 ESIME, Unidad Zacatenco JOSE LUIS SOLIS MELENDEZ 
158 ESIME, Unidad Zacatenco JUAN CARLOS AGUIRRE FONSECA 
159 ESIME, Unidad Zacatenco LAURA LETICIA MONTES PERALTA 
160 ESIME, Unidad Zacatenco MIGUEL ANGEL MENDEZ ALBORES 
161 ESIQIE CHRISTIAN BOUCHOT 
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162 ESIQIE DAVID HERNANDEZ SILVA 
163 ESIQIE HIPOLITO RUIZ MARTINEZ 
164 ESIQIE MELITON JUAN SANCHEZ DEL RIO 
165 ESIQIE MIGUEL GUERRERO SUAREZ 
166 ESIQIE ROBERTO LIMAS BALLESTEROS 
167 ESIT BLANCA ESTELA DE LA TORRE GALICIA 
168 ESIT ESTEBAN LUCAS CARDENAS 
169 ESIA, Unidad Tecamachalco AGAPITO HERNANDEZ APARICIO 
170 ESIA, Unidad Tecamachalco ANTONIO BALDERRABANO HERNANDEZ 
171 ESIA, Unidad Tecamachalco ANTONIO IZQUIERDO FOURZAN 
172 ESIA, Unidad Tecamachalco BLANCA MARGARITA GALLEGOS NAVARRETE 
173 ESIA, Unidad Tecamachalco EDUARDO NAVA CERDA 
174 ESIA, Unidad Tecamachalco HECTOR CESAR ESCUDERO CASTRO 
175 ESIA, Unidad Tecamachalco JESUS ALFREDO MADARIAGA TORRES 
176 ESIA, Unidad Tecamachalco JOSE TRINIDAD KAÑETAS ORTEGA 
177 ESIA, Unidad Tecamachalco LUCIO HERNANDEZ TREJO 
178 ESIA, Unidad Tecamachalco MARIA DEL ROCIO GODINEZ SIERRA 
179 ESIA, Unidad Tecamachalco OSCAR BONILLA MANTEROLA 
180 ESIA, Unidad Ticomán LEOBARDO SALAZAR PEÑA 
181 ESIA, Unidad Ticomán SAUL MILAN VALDES 
182 ESIA, Unidad Zacatenco CRISTOBAL SOLIS PALACIOS 
183 ESIA, Unidad Zacatenco IGNACIO CARLOS SOTO GORDOA HUERTA 
184 ESIA, Unidad Zacatenco JAVIER AVILA MORENO 
185 ESIA, Unidad Zacatenco JOSE LUIS SANCHEZ HERNANDEZ 
186 ESIA, Unidad Zacatenco JOSE VICTORIANO GARCIA MENESES 
187 ESIA, Unidad Zacatenco MANUEL MENESES GARCIA 
188 ESIA, Unidad Zacatenco MIGUEL ANGEL GOMEZ CASILLAS 
189 ESIA, Unidad Zacatenco RUBEN MARTIN NIETO QUIROZ 
190 ESIA, Unidad Zacatenco SERGIO GARDUÑO MENDIETA 
191 ESM FAUSTINA RAMIREZ CRUZ 
192 ESM JOSE LEOPOLDO AGUILAR FAISAL 
193 ESM ROMELIA FLORES CHAVEZ 
194 EST ALMA ARIADNA ALVAREZ ACOSTA 



 39

� � � � � � � � � � � � � � � � �� � � � � � � � �
 

 

Secretaría General 
 

Unidad Profesional Adolfo López Mateos, Edificio de la Dirección General, Av. Luis Enrique Erro s/n, Col. Zacatenco, C.P. 
07738, Alcaldía Gustavo A. Madero, CDMX. Conmutador 55 5729 6000 ext. 50158 y 50027 | cgc@ipn.mx | www.ipn.mx/sg/ 
 

Página 10 de 33 

90 Aniversario del Instituto Politécnico Nacional 
90 Aniversario del CECyT 2 “Miguel Bernard” 

30 Aniversario de la UPIITA 
50 Aniversario del CICIMAR 

Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
195 EST HILDA NAYELI GALLARDO CASTILLO 
196 EST LILIA AIDA LUCKIE DUQUE 
197 EST MARIA DE LOURDES PEREZ GUZMAN 
198 EST NORMA JIMENEZ RIOS 
199 UPIBI ANA GABRIELA LOYO GONZALEZ 
200 UPIBI ITZIA IRENE PADILLA MARTINEZ 
201 UPIBI LUIS FRANCISCO ESQUIVEL RUIZ 
202 UPIBI ROSA ISELA CARBAJAL DE NOVA 
203 UPIIG YAZPIK HERNANDEZ VARGAS 
204 UPIIH JOSE LUIS CALDERON OSORNO 
205 UPIICSA ALEJANDRA COLON VALLEJO 
206 UPIICSA DANIEL JURADO ACEVEDO 
207 UPIICSA ELVIA DE LA CRUZ MONDRAGON VALDES 
208 UPIICSA FRANCISCO ISLAS JORGE 
209 UPIICSA ISAAC DE JESUS PEREZ LOPEZ 
210 UPIICSA JUAN FELIPE GOMEZ GARCIA 
211 UPIICSA MARCO ANTONIO MARTINEZ PALOMINO 
212 UPIICSA MARCO ANTONIO TORRES ESPARZA 
213 UPIICSA ROBERTO HERRERA MEJIA 
214 UPIICSA SARA MENDEZ GARCIA 
215 UPIICSA SERGIO FUENLABRADA VELAZQUEZ 
216 UPIICSA VICTOR ARMANDO ARCINIEGA LOPEZ 
217 UPIICSA VICTOR MARTIN GALLARDO HERNANDEZ 
218 CEPROBI ALMA ROSA LOPEZ LAREDO 
219 CEPROBI BLANCA PATRICIA MARTINEZ BONFIL 
220 CEPROBI CLAUDIA ANDREA ROMERO BASTIDA 
221 CEPROBI JESUS ARNOLDO SANCHEZ LOPEZ 
222 CEPROBI LETICIA MORALES FRANCO 
223 CEPROBI MARIA DEL CARMEN NUÑEZ SANTIAGO 
224 CEPROBI MIRNA GUTIERREZ OCHOA 
225 CEPROBI PATRICIA VILLA AYALA 
226 CEPROBI RAUL ARNULFO NAVA JUAREZ 
227 CEPROBI ROBERTO SELVAS MEJIA 



 40

� � � � � � � � � � � � � � � � �� � � � � � � � �
 

 

Secretaría General 
 

Unidad Profesional Adolfo López Mateos, Edificio de la Dirección General, Av. Luis Enrique Erro s/n, Col. Zacatenco, C.P. 
07738, Alcaldía Gustavo A. Madero, CDMX. Conmutador 55 5729 6000 ext. 50158 y 50027 | cgc@ipn.mx | www.ipn.mx/sg/ 
 

Página 11 de 33 

90 Aniversario del Instituto Politécnico Nacional 
90 Aniversario del CECyT 2 “Miguel Bernard” 

30 Aniversario de la UPIITA 
50 Aniversario del CICIMAR 

Presea “Juan de Dios Bátiz” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
228 CEPROBI ROSALIA AMERICA GONZALEZ SOTO 
229 CEPROBI SANDRA LUZ ESCOBAR ARELLANO 
230 CIDETEC GUILLERMO EDUARDO CASTRO PEREZ 
231 CICATA, Unidad Legaria DELIA QUINTANA ZAVALA 
232 CICATA, Unidad Legaria MARTHA LETICIA GARCIA RODRIGUEZ 
233 CICATA, Unidad Querétaro GONZALO ALONSO RAMOS LOPEZ 
234 CIC JESUS ALBERTO MARTINEZ CASTRO 
235 CIC JUAN HUMBERTO SOSSA AZUELA 
236 CITEDI JULIO CESAR ROLON GARRIDO 
237 CICIMAR EVGUENI CHOUMILINE 
238 CICIMAR FRANCISCO ARREGUIN SANCHEZ 
239 CICIMAR OLEG ZAITSEV 
240 CICIMAR SERGIO FRANCISCO MARTINEZ DIAZ 
241 CIIEMAD DANIEL BERLANGA SALAS 
242 CIIDIR, Unidad Oaxaca GUALDEMAR DELFINO FELIPE REYES CORTES 
243 CIIDIR, Unidad Oaxaca LAURA MARTINEZ MARTINEZ 
244 Abogado General ARACELI GARCIA MUÑOZ 
245 Abogado General FERNANDO ERNESTO CHE IRALA GUZMAN 
246 CVDR, Unidad Cancún GABRIELA AMARO MAURICIO 
247 CIITA, Unidad Veracruz FERNANDO LOPEZ MARIN 

248 Coordinación de Centros de 
Desarrollo Infantil MARIA ESTER HINOJOSA HINOJOSA 

249 Dirección de Actividades Deportivas EDGAR ACOSTA GARCIA 
250 Dirección de Actividades Deportivas EVERARDO CHIÑAS ORTIZ 
251 Dirección de Actividades Deportivas CARLOS ALFONSO BRACAMONTE VALDEZ 
252 Dirección de Difusión Cultural MARIA ADRIANA LIMON LOPEZ 
253 Dirección de Difusión Cultural JOSE ANTONIO VELAZQUEZ ESCOBAR 
254 Dirección de Administración Escolar LUIS ALBERTO LOPEZ CERVANTES 
255 Dirección de Administración Escolar VICTOR MARTIN MARTINEZ SALAZAR 
256 Dirección de Apoyos a Estudiantes CARMEN ROSALBA JUAREZ RODRIGUEZ 
257 Dirección de Apoyos a Estudiantes FRANCISCO GUILLERMO LOZANO BLAZQUEZ 
258 Dirección de Apoyos a Estudiantes GUADALUPE MARGARITA BLANQUET AGUIRRE 
259 Dirección de Apoyos a Estudiantes ROGELIO ORTIZ PIMENTEL 
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260 Dirección de Bibliotecas y 
Publicaciones ALEJANDRO ZAMUDIO NAVARRETE 

261 Dirección de Capital Humano ARMANDO LOMAS GUTIERREZ 
262 Dirección de Capital Humano AYDE OCHOA TREJO 
263 Dirección de Capital Humano GRICELIDA MIRANDA MARTINEZ 
264 Dirección de Capital Humano JOSE ZEFERINO LANDEROS AGUIRRE 
265 Dirección de Capital Humano LILIA RAMOS MEZA 
266 Dirección de Capital Humano LILIANA MEJIA CENOBIO 
267 Dirección de Capital Humano LUIS MACIEL OLMOS 
268 Dirección de Capital Humano MARIA DE LOS ANGELES FERNANDEZ GARCIA 

269 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones VERONICA HERNANDEZ BENAVIDES 

270 Dirección de Educación Virtual JOSE ANTONIO VAZQUEZ JUAREZ 

271 Dirección de Egresados y Servicio 
Social RICARDO D'ALVA OVANDO 

272 Dirección de Recursos Materiales e 
Infraestructura SANDRA SERVIN PELAYO 

273 Dirección de Relaciones 
Internacionales JORGE ANGELES MEDINA 

274 Dirección de Relaciones 
Internacionales MARIA DE LA LUZ GARCIA MARTINEZ 

275 Dirección de Servicios Generales LETICIA HERNANDEZ RIVAS 
276 Dirección de Sistemas Informáticos HEBE CARMINA GALLARDO CASTILLO 
277 Dirección General GRISELDA GARCIA ARELLANO 
278 Secretaría Académica MATILDE CELINA AVIÑA MEDINA 

279 Secretaría de Innovación e 
Integración Social VICTOR MANUEL GARCIA GUTIERREZ 

280 Secretaría General MARIA DE LOS ANGELES RAMOS ALAVEZ 
 

b) Al Personal de Apoyo y Asistencia a la Educación: 
 

Presea “Juan de Dios Bátiz” - PAAE 
No. Dependencia Nombre 

1 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" CLAUDIA GONZALEZ CASERES 
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2 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" SALVADOR SANCHEZ FRANCO 
3 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" GUADALUPE CAMPOS ESTRADA 
4 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" JUAN ALBERTO MORALES CAMARILLO 
5 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" JUAN GABRIEL GOMEZ GONZALEZ 
6 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" JUDITH SIERRA ESCUDERO 
7 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" MANUEL RODRIGUEZ SANCHEZ 
8 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" MARIBEL ESTRADA GARCIA 
9 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" NORMA AIDA GIL MEJIA 

10 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" VIRGINIA FUENTES HERNANDEZ 
11 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" AGUSTIN URIBE ROMERO 
12 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" ANDRES VEGA URBAN 
13 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" RAMON GUTIERREZ CHAVEZ 
14 CECyT 5 "Benito Juárez" ADRIANA ARIZA PEREZ 
15 CECyT 5 "Benito Juárez" MARIA ISABEL ARCIGA AGUILAR 
16 CECyT 5 "Benito Juárez" NORA JIMENEZ CORONA 
17 CECyT 7 "Cuauhtémoc" IGNACIO CHAVEZ REYES 
18 CECyT 7 "Cuauhtémoc" LORENZO ALBERTO FLORES RANGEL 
19 CECyT 7 "Cuauhtémoc" YOLANDA ESTELA CHAVEZ MARTINEZ 
20 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" CLAUDIA GARCIA VARGAS 
21 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" GERARDO HIDALGO RESENDIZ 
22 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" HIGINIA CERVANTES ANTONIO 
23 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" RODOLFO ALCANTARA VARGAS 
24 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" HECTOR OLMEDO ANAYA 
25 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" LUIS MOISES BETANCOURT ROJAS 
26 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" AYDA NAVARRO CASO 
27 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" LAURA REYES PALMA 
28 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" MARTHA ELIZABETH MARTINEZ NAJERA 
29 CECyT 12 "José María Morelos" GREGORIO CONTRERAS DOMINGUEZ 
30 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" GUILLERMO PEREZ FLORES 
31 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" MARIA CANDELARIA LIRA FERNANDEZ 
32 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" PATRICIA DELGADO ALTAMIRANO 

33 CECyT 15 "Diódoro Antúnez 
Echegaray" JAIME SIERRA GARCES 

34 CECyT 19 "Leona Vicario" AMADA YAZMIN GARCIA GARCIA 
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35 CET 1 "Walter Cross Buchanan" ANA MARIA CHAVEZ HERNANDEZ 
36 CET 1 "Walter Cross Buchanan" ELVIA MENDOZA SOTO 
37 CET 1 "Walter Cross Buchanan" JUAN MANUEL ZUÑIGA ACUÑA 
38 CET 1 "Walter Cross Buchanan" MARIA DE LOS ANGELES CAMACHO PINZON 
39 CICS, Unidad Milpa Alta LAURA ZAMUDIO HERNANDEZ 
40 CICS, Unidad Milpa Alta MAURO VALDOVINOS DIAZ 
41 CICS, Unidad Santo Tomás FRANCISCA YOLANDA SEGOVIA TREJO 
42 CICS, Unidad Santo Tomás HANSSEL ENRIQUE CORONA RIVERA 
43 CICS, Unidad Santo Tomás LAURA CASTILLO LAGUNA 
44 ENCB ISAAC CARLOS LARA HERNANDEZ 
45 ENCB LEON ALBERTO FLORES MACIAS 
46 ENCB MARIA ESTHER RAMIREZ CARRASCO 
47 ENCB MONICA ORTEGA LOPEZ 
48 ENMH JOSE LUIS ROSAS GOMEZ 
49 ENMH OMAR JONATHAN SAN JUAN LOPEZ 
50 ENMH RODOLFO GUADALUPE VILLAURRUTIA NAVA 
51 ESCA, Unidad Santo Tomás ADRIAN MARTINEZ MEDINA 
52 ESCA, Unidad Santo Tomás ARACELI VERONICA ROJAS ALVAREZ 
53 ESCA, Unidad Santo Tomás BIBIANA MALDONADO HERNANDEZ 
54 ESCA, Unidad Santo Tomás BLANCA ESTELA GARCIA HERNANDEZ 
55 ESCA, Unidad Santo Tomás HORTENCIA LAVIN VILLANUEVA 
56 ESCA, Unidad Santo Tomás JOSE LUIS RODEA HERNANDEZ 
57 ESCA, Unidad Santo Tomás JUAN SERGIO RODRIGUEZ ELIZALDE 
58 ESCA, Unidad Santo Tomás MARIA DE LA LUZ TORRES ALCANTARA 
59 ESCA, Unidad Santo Tomás MARIA TERESA CHOREÑO LUGO 
60 ESCA, Unidad Santo Tomás MIGUEL ANGEL MONROY HERNANDEZ 
61 ESCA, Unidad Santo Tomás MIGUEL ANGEL PUERTAS DOMINGUEZ 
62 ESCA, Unidad Santo Tomás NORMA ZAMORA VALDEZ 
63 ESCA, Unidad Santo Tomás OSCAR RODRIGUEZ LOZANO 
64 ESCA, Unidad Santo Tomás RICARDO CARRASCO LOPEZ 
65 ESCA, Unidad Santo Tomás SILVIA VERONICA ALFARO PAZ 
66 ESCA, Unidad Santo Tomás VICTOR HUGO MUNGUIA DE LUCIO 
67 ESCA, Unidad Tepepan AURORA SALDAÑA RENTERIA 
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68 ESCA, Unidad Tepepan GABINO TREJO ROMO 
69 ESCA, Unidad Tepepan MARINA GONZALEZ SERRALDE 
70 ESCA, Unidad Tepepan OLIVIA RANGEL ESTRADA 
71 ESCOM ISMAEL EMILIANO RIVERA 
72 ESCOM MARIA DEL CARMEN AGUILAR CARRANCO 
73 ESCOM SOFIA RAMIREZ SORIA 
74 ESCOM SUSANA MONTIEL MONTERRUBIO 
75 ESE ADRIANA SANCHEZ ZEPEDA 
76 ESE IGNACIO ARMANDO AVENDAÑO ZEPEDA 
77 ESE MARIA FRANCISCA FLORES BARCENAS 
78 ESE MAURICIO ANGEL GUTIERREZ RUIZ 
79 ESE NORMA GUADALUPE TORRES PEREZ 
80 ESE OTHON CRUZ MERINO 
81 ESEO ALFREDO PIÑA MORA 
82 ESEO ATALI MEZA MENDOZA 
83 ESEO MARIA DE LOURDES GONZALEZ HERNANDEZ 
84 ESEO PEDRO SILVA SERRATO 
85 ESIME, Unidad Culhuacán ALFREDO GONZALEZ AVILES 
86 ESIME, Unidad Culhuacán CLAUDIA CAMPUZANO SILVA 
87 ESIME, Unidad Ticomán ANA LIDIA BARONA LOPEZ 
88 ESIME, Unidad Ticomán ANA MARIA ANGELES ALVAREZ 
89 ESIME, Unidad Ticomán GABRIEL CORTES RAMIREZ 
90 ESIME, Unidad Zacatenco ALFONSO MARQUEZ AZCANIO 
91 ESIME, Unidad Zacatenco J JORGE ORTEGA CALBO 
92 ESIME, Unidad Zacatenco VICENTA MIRANDA GODINEZ 
93 ESIQIE JULIO CESAR BARRERA MANDUJANO 
94 ESIT SELENE PEREZ GOMEZ 
95 ESIA, Unidad Tecamachalco FROYLAN CARDENAS ORDORICA 
96 ESIA, Unidad Tecamachalco JOSE FRANCISCO ALVAREZ LOPEZ 
97 ESIA, Unidad Tecamachalco JOSE LUIS TAPIA PAREDES 
98 ESIA, Unidad Tecamachalco RAMONA MORAN LUNA 
99 ESIA, Unidad Ticomán ALEJANDRO REYES ARENAS 

100 ESIA, Unidad Ticomán JUDITH GUTIERREZ RIVERA 
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Presea “Juan de Dios Bátiz” - PAAE 
No. Dependencia Nombre 
101 ESIA, Unidad Ticomán MONICA MEDINA ALVA 
102 ESIA, Unidad Zacatenco MARIA ELENA LANCON GRANADOS 
103 ESIA, Unidad Zacatenco VERONICA CERVANTES COLIN 
104 ESM BALBINA ROA BANDALA 
105 ESM GUILLERMO RAMIREZ MARTINEZ 
106 UPIIH FERNANDO SAMANIEGO BECERRIL 
107 UPIICSA ANTONIO FERNANDEZ ROMAN 
108 UPIICSA CLAUDIA ALONSO MARTINEZ 
109 UPIICSA IGNACIO RENTERIA JIMENEZ 
110 UPIICSA MARIO DE LA CRUZ RAMIREZ 
111 CIITEC ERNESTINA RODRIGUEZ MARTINEZ 
112 CIBA Tlaxcala EVA MARIA QUINTANAR MENDOZA 
113 CICATA, Unidad Querétaro GABRIELA RESENDIZ HERNANDEZ 
114 CIC ASCENCION ALEJANDRA CARMONA DE JESUS 
115 CIC ELDA BARANDA ESQUIVEL 
116 CIIDIR, Unidad Oaxaca LUIS MARIO BARZALOBRE JIMENEZ 
117 Abogado General GERARDO VARGAS OROPEZA 

118 CENDI "Amalia Solórzano de 
Cárdenas" MARIA ELENA VERONICA RUIZ ALONSO 

119 CENDI "Amalia Solórzano de 
Cárdenas" MARIA ISABEL PERALTA JUAREZ 

120 CENDI "Eva Sámano de López 
Mateos" ADRIANA MARTINEZ LOPEZ 

121 CENDI "Margarita Salazar de Erro" BLANCA ESTELA CRUZ CHAVEZ 

122 CENDI "Clementina Batalla de 
Bassols" SHEILA ANALITH MENDOZA HERNANDEZ 

123 Coordinación de Centros de 
Desarrollo Infantil DORIAN BARBARA PEREZ HERNANDEZ 

124 Coordinación de Centros de 
Desarrollo Infantil MARIA GUADALUPE GARCIA PEREZ 

125 Coordinación de Imagen 
Institucional CRISTINA CAZARES GAYTAN 
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No. Dependencia Nombre 

126 
Coordinación General de 
Planeación e Información 

Institucional 
MARIA DE JESUS GUTIERREZ CISNEROS 

127 
Coordinación General de 
Planeación e Información 

Institucional 
RUBEN ZAVALA VARGAS 

128 Dirección de Actividades Deportivas RAFAEL TORIBIO ARZATE 
129 Dirección de Actividades Deportivas JOSE LUIS ONOFRE 
130 Dirección de Difusión Cultural LILIA GUADALUPE DE ANDA PEREZ 
131 Dirección de Administración Escolar ANA LUISA LIBERATO SEGURA 
132 Dirección de Apoyos a Estudiantes ADRIAN FLORES CAMACHO 
133 Dirección de Apoyos a Estudiantes AMALIA MARCELINA DEL CASTILLO BADILLO 
134 Dirección de Apoyos a Estudiantes ANTONIO MAURICIO ORDAZ REYES 
135 Dirección de Apoyos a Estudiantes ARACELI BEATRIZ MEDINA OLVERA 
136 Dirección de Apoyos a Estudiantes ARACELI FLORES FLORES 
137 Dirección de Apoyos a Estudiantes ARNULFO ORDUÑA TRUJILLO 
138 Dirección de Apoyos a Estudiantes ARTURO ESPINOSA JACOBO 
139 Dirección de Apoyos a Estudiantes BEATRIZ MONDRAGON BADILLO 
140 Dirección de Apoyos a Estudiantes CARLOS MARILES TREJO 
141 Dirección de Apoyos a Estudiantes CATALINA LAYSECA RODRIGUEZ 
142 Dirección de Apoyos a Estudiantes CESAR ALEJANDRO RAMIREZ PIÑON 
143 Dirección de Apoyos a Estudiantes CLARA TERESA SANTIAGO AQUINO 
144 Dirección de Apoyos a Estudiantes CONCEPCION ESCAMILLA GARRIDO 
145 Dirección de Apoyos a Estudiantes CRISSELDA OJEDA RAMIREZ 
146 Dirección de Apoyos a Estudiantes EDUARDO PAREDES VEGA 
147 Dirección de Apoyos a Estudiantes ELFEGO SUAREZ AGUILAR 
148 Dirección de Apoyos a Estudiantes ELSA GARCIA ESPINOSA 
149 Dirección de Apoyos a Estudiantes ERIKA RESENDIZ MARQUEZ 
150 Dirección de Apoyos a Estudiantes GABRIELA FLORES MATIAS 
151 Dirección de Apoyos a Estudiantes GENARO RICO MARTINEZ 
152 Dirección de Apoyos a Estudiantes GUADALUPE CASARRUBIAS CASTRO 
153 Dirección de Apoyos a Estudiantes GUILLERMO CARDENAS MIRANDA 
154 Dirección de Apoyos a Estudiantes GUSTAVO SANCHEZ CARRILLO 
155 Dirección de Apoyos a Estudiantes HECTOR BERNAL GOMEZ 
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No. Dependencia Nombre 
156 Dirección de Apoyos a Estudiantes JOSE ANTONIO LARA OLVERA 
157 Dirección de Apoyos a Estudiantes JOSE JESUS TRUJILLO RANGEL 
158 Dirección de Apoyos a Estudiantes JUAN CARLOS FLORES CAMACHO 
159 Dirección de Apoyos a Estudiantes JULISSA QUIROZ SOSA 
160 Dirección de Apoyos a Estudiantes JUSTINO MARTINEZ ROQUE 
161 Dirección de Apoyos a Estudiantes LAURO GARCIA VIDAL 
162 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARCO ANTONIO BARRERA ALDANA 
163 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARCOS RIAÑO HERRERA 
164 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARGARITO RUIZ MARTINEZ 
165 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA ANGELICA NUALART CADENA 
166 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA DE LA LUZ QUINTANAR PEREZ 
167 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA DE LOURDES CEDILLO GALVAN 
168 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA EUGENIA PICASO HERNANDEZ 
169 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA LOURDES GOMEZ BERNAL 
170 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA SANDRA PADILLA ALCANTARA 
171 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA SOLEDAD MARTINEZ MARTINEZ 
172 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIA TRINIDAD GAMEZ VALLE 
173 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIO CARDENAS MIRANDA 
174 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARIO PONCE ARANDA 
175 Dirección de Apoyos a Estudiantes MARTIN URIBE LOPEZ 
176 Dirección de Apoyos a Estudiantes MATIAS LOPEZ ACOSTA 
177 Dirección de Apoyos a Estudiantes MIGUEL DELGADILLO SANCHEZ 
178 Dirección de Apoyos a Estudiantes MISAEL RODRIGUEZ CERVANTES 
179 Dirección de Apoyos a Estudiantes NICANOR MENDOZA MARTINEZ 
180 Dirección de Apoyos a Estudiantes PABLO IZQUIERDO RAMIREZ 
181 Dirección de Apoyos a Estudiantes PILAR GARCIA NIETO 
182 Dirección de Apoyos a Estudiantes RAMIRO VILLANUEVA GOVEA 
183 Dirección de Apoyos a Estudiantes REFUGIO HERNANDEZ CHAVEZ 
184 Dirección de Apoyos a Estudiantes RICARDO MARTINEZ LAGUNA 
185 Dirección de Apoyos a Estudiantes ROBERTO HUGO REYES ARTEAGA 
186 Dirección de Apoyos a Estudiantes RODOLFO BAUTISTA RIVAS 
187 Dirección de Apoyos a Estudiantes ROSALINDA TERAN MARTINEZ 
188 Dirección de Apoyos a Estudiantes SALVADOR SIMON ZUÑIGA MADRIGAL 
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No. Dependencia Nombre 
189 Dirección de Apoyos a Estudiantes SILVIA CHAVEZ SANCHEZ 
190 Dirección de Apoyos a Estudiantes SILVIA MORALES MARTINEZ 
191 Dirección de Apoyos a Estudiantes VERONICA PEREZ CARRILLO 
192 Dirección de Apoyos a Estudiantes VICTOR EDUARDO RIVADENEYRA LOPEZ 
193 Dirección de Apoyos a Estudiantes YOLANDA MARTINEZ GONZALEZ 

194 Dirección de Bibliotecas y 
Publicaciones CLARA ALICIA ALONSO ROSALES 

195 Dirección de Bibliotecas y 
Publicaciones MARIA DEL REFUGIO GONZALEZ RANGEL 

196 Dirección de Capital Humano ANDRES EMILIO SALGADO SANCHEZ 
197 Dirección de Capital Humano FRANCISCO BUSTAMANTE SUAREZ 
198 Dirección de Capital Humano GONZALO ARTURO MARTINEZ HIDALGO 
199 Dirección de Capital Humano MARIA ALEJANDRA ESTRADA ALCANTARA 
200 Dirección de Capital Humano MONICA AVILA RAMOS 
201 Dirección de Capital Humano NAYELI MINERVA VEGA HERNANDEZ 
202 Dirección de Capital Humano NORMA ANGELICA ORTIZ RODRIGUEZ 
203 Dirección de Capital Humano VERONICA REYES TORRES 

204 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones GUADALUPE SERRANO CHAVEZ 

205 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones JOSE LUIS LOPEZ YAÑEZ 

206 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones JUANA QUINTANA MIRANDA 

207 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones MARTIN LOPEZ SERVIN 

208 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones MIRNA VERA CULEBRO 

209 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones MOISES MACIAS CASTILLO 

210 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones PATRICIA CERVANTES CEDILLO 

211 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones ROSA EDITH MATA ARIZA 
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212 Dirección de Cómputo y 
Comunicaciones VERONICA CERVANTES MUNOZ 

213 Dirección de Educación Superior ROSARIO ANGELICA ZAVALA CANDELARIA 
214 Dirección de Educación Virtual CONSTANZA GABRIELA CORTES CORRAL 
215 Dirección de Educación Virtual RAQUEL SANDOVAL BETANCOURT 

216 Dirección de Egresados y Servicio 
Social MARIA LUISA DEL PILAR LOPEZ MONTEALVO 

217 Dirección de Prospectiva e 
Inteligencia Tecnológica, Tecnópoli TOMAS ARTURO PACHECO MORENO 

218 Dirección de Recursos Financieros JOSE IGNACIO OVIEDO PACHECO 

219 Dirección de Relaciones 
Internacionales ESTELA CONTRERAS CERON 

220 Dirección de Sistemas Informáticos JOSE LUIS CARRILLO GARCIA 

221 Dirección de Vinculación y 
Desarrollo Regional MARIA ANGELICA HERNANDEZ AVILA 

222 Dirección General NARCISO TADEO MENDOZA CASTELLANOS 
223 Dirección General RITA ODALIS BELLO QUEZADA 
224 Secretaría Académica ANGELINA ELIZABETH GONZALEZ GONZALEZ 
225 Secretaría Académica ISABEL CRISTINA MEJIA MARTINEZ 
226 Secretaría Académica NORMA ANGELICA RAMIREZ LOYOLA 

227 Secretaría de Innovación e 
Integración Social MA JOVITA LAURA BENITEZ DE LA O 

228 Unidad Politécnica de Gestión con 
Perspectiva de Género EILEEN AKARUI MERINO GARCIA 

 
Décimo Primero. Se otorga la Presea Carlos Vallejo Márquez, por 50 años de servicio al IPN, a las siguientes 
personas: 
 

a) Al Personal Docente: 
 

Presea “Carlos Vallejo Márquez” - Docente 
No. Dependencia Nombre 

1 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" JUAN MANUEL LOPEZ VILLALOBOS 
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2 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" ENRIQUE EULALIO DOMINGUEZ MENDOZA 
3 CECyT 5 "Benito Juárez" ALBERTO HIDALGO RIVERA 
4 CECyT 5 "Benito Juárez" RAFAEL VILLAURRUTIA RICARDEZ 
5 CECyT 5 "Benito Juárez" RITO FRANCISCO BAÑUELOS TEPALLO 

6 CECyT 6 "Miguel Othón de 
Mendizábal" RAUL ENRIQUEZ MONTIEL 

7 CECyT 7 "Cuauhtémoc" MARIA DE LOURDES ARACELI PEIGEIMONT ORTIZ 
8 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" BLANCA ROSA LANDA ZAMORA 
9 CECyT 9 "Juan de Dios Bátiz" JORGE CORTES PEREZ 

10 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" ADRIAN ISAAC GUEVARA SOTO 
11 CICS, Unidad Santo Tomás GUADALUPE DE JESUS GUZMAN BARCENAS 
12 CICS, Unidad Santo Tomás SARA OLIVIA MAYEN PEREZ 
13 ENCB MARGARITA MICAELA AVILA URIBE 
14 ENMH SILVIA ARACELI ENRIQUEZ MONTIEL 
15 ESCA, Unidad Santo Tomás CARLOS MARTINEZ ALLENDE 
16 ESCA, Unidad Santo Tomás MARIA DE LA LUZ BECERRA LANGARICA 
17 ESE MIGUEL ANGEL CORREA JASSO 
18 ESFM JOSE GERMAN GONZALEZ SANTOS 
19 ESFM LUCIANO COUDER ALONSO 
20 ESFM MARIO EFRAIN PACHECO QUINTANILLA 
21 ESIME, Unidad Azcapotzalco ALBERTO ALEJANDRO TAPIA DAVILA 
22 ESIME, Unidad Culhuacán JESUS MANUEL ACEVEDO TREJO 
23 ESIME, Unidad Culhuacán ROBERTO MANUEL ORIHUELA BENHUMEA 
24 ESIME, Unidad Zacatenco CARLOS MORA MEDINA 
25 ESIME, Unidad Zacatenco DIONICIO DARIO FLORES CALZADA 
26 ESIME, Unidad Zacatenco DOMITILO LIBREROS PALMEROS 
27 ESIME, Unidad Zacatenco FELIPE ROLANDO MENCHACA GARCIA 
28 ESIME, Unidad Zacatenco FRANCISCO SANCHEZ JIMENEZ 
29 ESIME, Unidad Zacatenco GERARDO SUAREZ 
30 ESIME, Unidad Zacatenco JORGE ARTURO VILCHIS ESTRADA 
31 ESIME, Unidad Zacatenco JOSE LUIS ORTEGA RANGEL 
32 ESIQIE ADELINA ROSAS MERCADO 
33 ESIQIE JORGE SERGIO MORAN GUZMAN 
34 ESIQIE JOSE MARIA DANIEL ESTRADA GUERRERO 
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Presea “Carlos Vallejo Márquez” - Docente 
No. Dependencia Nombre 
35 ESIQIE MARTHA ELENA GARCIA RUIZ 
36 ESIQIE RENE HERNANDEZ MENDOZA 
37 ESIA, Unidad Tecamachalco JESUS ARTURO SANCHEZ CEBALLOS 
38 ESIA, Unidad Zacatenco ARACELI SANCHEZ SEGURA 
39 ESIA, Unidad Zacatenco JUAN MANUEL GUTIERREZ GONZALEZ 
40 ESM FELIX JORGE OLIVERA JOSE 
41 ESM MA. GUADALUPE CASTILLO ROBLES 
42 EST ELIDA CALDERON ALTAMIRANO 
43 EST GUSTAVO ALONSO MALDONADO GALVEZ 
44 EST JOSE ALFONSO MENDOZA RIVERA 
45 UPIICSA ABEL MUÑOZ DE LUNA 
46 UPIICSA CARLOS CADO ZAVALETA 
47 UPIICSA EDITH ROSA SILVA MENDOZA 
48 UPIICSA JOB ERIC SANCHEZ TORRES 
49 UPIICSA RICARDO MONTES DE OCA MORAN 
50 UPIICSA RUSALIA BLASQUEZ PICO 
51 UPIICSA TERESA NUÑEZ ROBLES 
52 UPIICSA VICTOR HUGO ORTIZ PEREZ 

 
b) Al Personal de Apoyo y Asistencia a la Educación: 

 
Presea “Carlos Vallejo Márquez” - PAAE 

No. Dependencia Nombre 
1 ENMH EUSTORGIA GARCIA SANCHEZ 
2 ENMH LEOPOLDO ESPINOSA RODRIGUEZ 
3 ESCA, Unidad Santo Tomás ROGELIO RODEA CASTRO 
4 ESIME, Unidad Culhuacán MIGUEL PONCE DE LEON ROJAS 

 
Décimo Segundo. Con fundamento en el artículo 16 del Reglamento de Distinciones al Mérito Politécnico, 
el Diploma al Maestro Emérito se declara vacante. 
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Décimo Tercero. Se otorga el Diploma al Maestro Honorario a: 
 

1. José Francisco Zaragoza Bello, postulado por la Escuela Superior de Comerio y Administración (ESCA), 
Unidad Santo Tomás. 

 
Décimo Cuarto. Se otorga el Diploma al Maestro Decano a las siguientes personas: 
 

No. Unidad Académica Nombre 
1 ESIT JUDITH DEL SOCORRO GUTIERREZ GONZALEZ 
2 UPIICSA JAIME MARTINEZ RAMOS 
3 ENBA BEATRIZ SANTOYO BASTIDA 
4 CECyT 11 “Wilfrido Massieu” MARCOS ANTONIO ELIZONDO VEGA 

 
Décimo Quinto. Se otorga el Diploma a la Investigación al: 
 

1. Dr. Luis Héctor Hernández Gómez, docente de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 
(ESIME), Unidad Zacatenco. 

 
Décimo Sexto. Se otorga el Diploma a la Cultura a: 
 

1. Jesús Alberto Hernández Torres, postulado de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 
(ESIME), Unidad Zacatenco. 
 

Décimo Séptimo. Se otorga el Diploma al Deporte a: 
 

1. David Alfredo Lara Barrera, postulado de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 
(ESIME), Unidad Azcapotzalco. 

 
Décimo Octavo. Se otorga el Diploma a la Eficiencia y Eficacia a las siguientes personas: 
 

Diploma de Eficiencia y Eficacia 
No. Dependencia Nombre de Candidato 

1 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" EDUARDO ANGELES SANGUINO 
2 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" ELENA RAFAELA HERNANDEZ SALGADO 
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Diploma de Eficiencia y Eficacia 
No. Dependencia Nombre de Candidato 

3 CECyT 1 "Gonzalo Vázquez Vela" JUANA FERNANDEZ OCEJO 
4 CECyT 2 "Miguel Bernard" MALENY VIRIDIANA RIOS ZAMORA 
5 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" ILSE JOANNA LOPEZ VEGA 
6 CECyT 3 "Estanislao Ramírez Ruiz" OCTAVIO MALDONADO SANCHEZ 
7 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" CHRISTIAN ARMANDO DE LA CRUZ MARTINEZ 
8 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" LESLYE BELEM HERNANDEZ MARTINEZ 
9 CECyT 4 "Lázaro Cárdenas" OSCAR SANCHEZ DANACHE 

10 CECyT 5 "Benito Juárez" GUSTAVO RODOLFO SHIELDS GARCIA 
11 CECyT 5 "Benito Juárez" SHAIRAN AIDA REYES JIMENEZ 

12 CECyT 6 "Miguel Othón de 
Mendizábal" ANGEL SANCHEZ ALDANA 

13 CECyT 6 "Miguel Othón de 
Mendizábal" JUAN MANUEL AMARO SANCHEZ 

14 CECyT 6 "Miguel Othón de 
Mendizábal" ZOCHILT REYES SANTIAGO 

15 CECyT 7 "Cuauhtémoc" ARMANDO CAMBRON MARTINEZ 
16 CECyT 7 "Cuauhtémoc" MARTHA LETICIA CESPEDES MEDINA 
17 CECyT 7 "Cuauhtémoc" MARTHA ROSA AHEDO JAIMES 
18 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" ANA LILIA SALGADO ALBA 
19 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" FRANCISCA ALVAREZ GONZALEZ 
20 CECyT 10 "Carlos Vallejo Márquez" JESUS SANCHEZ RAMIREZ 
21 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" FRANCISCO JAVIER ARTEAGA CAMARILLO 
22 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" NANCY MARINA FERIAS RUIZ 
23 CECyT 11 "Wilfrido Massieu" ROSA DEL CARMEN HERNANDEZ AZUARA 
24 CECyT 12 "José María Morelos" ANA XOCHITL MENDOZA BARRIOS 
25 CECyT 12 "José María Morelos" LETSI KARINA LOPEZ PEZA 
26 CECyT 12 "José María Morelos" NEFTALI GUERRA MORENO 
27 CECyT 13 "Ricardo Flores Magón" JOSE GERARDO CORTES VAZQUEZ 
28 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" CESAR PEREZ HERNANDEZ 
29 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" JOSE MAURICIO CANALE SOSA 
30 CECyT 14 "Luis Enrique Erro" LILIANA TELLEZ BAUTISTA 

31 CECyT 15 "Diódoro Antúnez 
Echegaray" DULCE MARISOL JIMENEZ SANCHEZ 
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32 CECyT 15 "Diódoro Antúnez 
Echegaray" JOSEFINA PINEDA VILLANUEVA 

33 CECyT 15 "Diódoro Antúnez 
Echegaray" MIGUEL JURADO SILVA 

34 CECyT 16 "Hidalgo" ALEJANDRA DAÑIEL GODINEZ 
35 CECyT 16 "Hidalgo" CARLOS ERNESTO MURILLO HERNANDEZ 
36 CECyT 19 "Leona Vicario" FATIMA ZUÑIGA HERRERA 
37 CECyT 19 "Leona Vicario" GABRIELA CASTILLO RODRIGUEZ 
38 CECyT 19 "Leona Vicario" LAURA ELENA DIAZ OLIVARES 
39 CET 1 "Walter Cross Buchanan" CLAUDIA ITZE ALFARO TEPOX 
40 CET 1 "Walter Cross Buchanan" GUADALUPE SANCHEZ VELASCO 
41 CICS, Unidad Milpa Alta DALIS SABETAY PACHECO PEÑASCO 
42 CICS, Unidad Milpa Alta ELOY GARCES ESPINOZA 
43 CICS, Unidad Milpa Alta LORENA LIMA ABAD 
44 CICS, Unidad Santo Tomás ANA MONTSERRAT ROMERO PAREDES 
45 CICS, Unidad Santo Tomás CARLOS OMAR MATAMOROS LOBATON 
46 CICS, Unidad Santo Tomás NORMA ANGELICA CHAVEZ LEZAMA 
47 ENCB LAURA DEL CARMEN TADEO GOMEZ 
48 ENCB MARIA DEL CARMEN OLIVARES MORALES 
49 ENCB PATRICIA SUAREZ OLVERA 
50 ENMH SILVIA MARGARITA CABELLO FITZ 
51 ENMH VERONICA GONZALEZ VAZQUEZ 
52 ESCA, Unidad Santo Tomás CHRISTIAN VALERY LEON BALTAZAR 
53 ESCA, Unidad Santo Tomás ERIK ZARATE MARTINEZ 
54 ESCA, Unidad Santo Tomás MARIO OSCAR HERNANDEZ HUERTA 
55 ESCOM CINTHYA LILIANA LOPEZ GARCIA 
56 ESCOM MAGDALENA BELEN TINOCO CARRILLO 
57 ESCOM MARIA DEL CARMEN AGUILAR CARRANCO 
58 ESE ALEJANDRA ESTEFANIA REGIDOR BENITEZ 
59 ESE MONTSERRAT GALLARZA GARCIA 
60 ESE SERGIO SOTO SUAREZ 
61 ESEO ANA DE MONSERRAT MARTINEZ CASTRO 
62 ESEO ELVIA RIVERO FRAGOSO 
63 ESFM MARIA ISELA MORENO ARENAS 
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64 ESFM ROSALBA RODRIGUEZ PINEDA 
65 ESIME, Unidad Ticomán ALEJANDRA ALVARADO HERNANDEZ 
66 ESIME, Unidad Ticomán JUAN ALFREDO MENA ORTIZ 
67 ESIME, Unidad Ticomán MARCELA ISLAS SANTOS 
68 ESIME, Unidad Ticomán ANGELINA LOPEZ LOPEZ 
69 ESIME, Unidad Ticomán ELIZABETH MARQUINA GONZALEZ 
70 ESIME, Unidad Ticomán JACQUELINE TREJO MONROY 
71 ESIME, Unidad Zacatenco CLAUDIA MARIANA PALACIOS URIBE 
72 ESIME, Unidad Zacatenco NANCY SALAZAR LOPEZ 
73 ESIQIE ALEJANDRA HERNANDEZ MARTINEZ 
74 ESIQIE JOSE EDUARDO GUIDO ZAMORA 
75 ESIQIE JUANA SONIA ESPINOSA MORENO 
76 ESIT ISIDRO CASTILLO BAUTISTA 
77 ESIT LINO EDUARDO VELASCO JUAREZ 
78 ESIT SELENE PEREZ GOMEZ 
79 ESIA, Unidad Tecamachalco SUSANA RUIZ VIDAL 
80 ESM ALEJANDRA DELGADO TREJO 
81 ESM ISRAEL DECIGA HERNANDEZ 
82 EST DAYANE BACA RODRIGUEZ 
83 EST MARTHA MAGDALENA MIRANDA MARTINEZ 
84 EST MONICA TEJEDA CASTRO 
85 UPIBI ISABEL ANGELICA GAYOSSO DE LA CRUZ 
86 UPIBI MARIBEL ROSAS CORTEZ 
87 UPIBI SUSANA RAMIREZ GONZALEZ 
88 UPIIG FLOR SULAMITA GARCIA OTERO 
89 UPIIG MA. DEL CARMEN BARRON MARTINEZ 
90 UPIIH FERNANDO SAMANIEGO BECERRIL 
91 UPIIH IRMA ANGELICA MONSALVO ARAGON 
92 UPIIH ODETTE MARGARITA VIVEROS DOMINGUEZ 
93 UPIIZ ANA BRIZEIRY RODRIGUEZ GONZALEZ 
94 UPIIZ GUSTAVO ADOLFO DE LIRA CARRILLO 
95 UPIIZ MARISOL CARRILLO CISNEROS 
96 UPIITA ANICK MENDEZ GARCIA 
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97 UPIITA MARILYN TORRES CARBALLAR 
98 CBG ESTHELA MORENO CHAPA 
99 CBG ISAIAS LOPEZ CASTILLO 

100 CBG ROSA ESTELA MONSALVO HERRERA 
101 CEPROBI FELIX EDUARDO ALVAREZ LOZANO 
102 CEPROBI JUAN MANUEL SERRANO HERNANDEZ 
103 CIDETEC JOEL TOLEDO MOLANO 
104 CIDETEC LEONARDO RAFAEL GUDIÑO SAMARA 
105 CIDETEC MIREYA DEL CARMEN CONDE ROMERO 
106 CIECAS CRISTIAN SANCHEZ NANDUCA 
107 CIECAS LOURDES VARGAS HUERTA 
108 CIECAS ROCIO SIERRA SANCHEZ 
109 CIITEC FRANCISCA SALDAÑA MIRANDA 
110 CIITEC MIGUEL ANGEL ALVAREZ PEREZ 
111 CIITEC PAOLA CAMERINA BASILIO PEREZ 
112 CICATA, Unidad Altamira ALEJANDRA HARO CERVANTES 
113 CICATA, Unidad Altamira GERMAN ALEJANDRO RODRIGUEZ MORALES 
114 CICATA, Unidad Altamira LUIS RODOLFO ESTRADA GOMEZ 
115 CICATA, Unidad Legaria JAVIER CRUZ SOTO 
116 CICATA, Unidad Querétaro BLANCA MARGARITA LOPEZ CORDOVA 
117 CICATA, Unidad Querétaro ELIZABETH MARTINEZ TREJO 
118 CICATA, Unidad Querétaro VICTOR MANUEL RESENDIZ JIMENEZ 
119 CIC DIANA AMADOR ARANDA 
120 CIC LUCERO PEREZ MONTES DE OCA 
121 CITEDI ALEJANDRA CLAUDIA ARELLANO JURADO 
122 CITEDI ERNESTO CASTRO Y CASTRO 
123 CITEDI MARIA MARTHA GARCIA CORONADO 
124 CICIMAR CARLOS ARMANDO PEREZ MARTINEZ 
125 CICIMAR ISADORA JOSEFINA RETES ARRAMBIDES 
126 CICIMAR MALVA LAURA MIGUEL MANZANOS 
127 CIIEMAD ANA BERTHA AGUILAR BENHUMEA 
128 CIIEMAD JUAN CARLOS PONCE GREGORIO 
129 CIIEMAD LAURA ELENA JUAREZ MELENDEZ 
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130 CIIDIR, Unidad Oaxaca ALVARO MARTINEZ REYES 
131 CIIDIR, Unidad Oaxaca HIPOLITO HERNANDEZ PEREZ 
132 CIIDIR, Unidad Oaxaca RUBISELIA LOPEZ URIBE 
133 CIIDIR, Unidad Sinaloa JESUS ANDRES HERNANDEZ MEXIA 
134 CIIDIR, Unidad Sinaloa MARIA ELVIRA VALENZUELA VALENZUELA 
135 CIIDIR, Unidad Sinaloa RUBEN GABRIEL FLORES CAMACHO 
136 Abogado General CLAUDIA NICTE HORCASITAS DOMINGUEZ 
137 Abogado General GRISELDA CAZARES MARTINEZ 
138 Abogado General ROSA MARIA VARGAS HERNANDEZ 

139 CENDI "Amalia Solórzano de 
Cárdenas" ALICIA RUIZ ORDORICA 

140 CENDI "Amalia Solórzano de 
Cárdenas" MARIA DE JESUS CARRILLO NOVOA 

141 CENDI "Amalia Solórzano de 
Cárdenas" MARIA DEL CARMEN ZAVALA VARGAS 

142 CENDI "Eva Sámano de López 
Mateos" DIANA REYES ROSALES 

143 CENDI "Eva Sámano de López 
Mateos" GABRIELA CARIDAD VELASCO BAZAN 

144 CENDI "Eva Sámano de López 
Mateos" HIROSHIMA LIZBETH LLAGUNO PEÑA 

145 CENDI "Laura Pérez de Bátiz" CARINA RUIZ ALVARADO 
146 CENDI "Laura Pérez de Bátiz" FABIOLA TOVAR MORAN 
147 CENDI "Laura Pérez de Bátiz" GUADALUPE MARTINEZ RAMIREZ 
148 CENDI "Margarita Salazar de Erro" ANA LEONOR HERNANDEZ TRUJILLO 
149 CENDI "Margarita Salazar de Erro" MARIA IBERT RODRIGUEZ CHAVEZ 
150 CENDI "Margarita Salazar de Erro" NARDA ARACELI QUINTANA DIOSDADO 

151 CENDI "Clementina Batalla de 
Bassols" MARGARITA RODRIGUEZ BRITO 

152 CENDI "Clementina Batalla de 
Bassols" MARIBEL GUADALUPE FLORES LOPEZ 

153 CENDI "Clementina Batalla de 
Bassols" PATRICIA VAZQUEZ ARRIOLA 

154 CVDR, Unidad Cancún SUSANA OCAMPO VENEGAS 
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155 Centro Nacional de Cálculo JAZMIN GUERRA ALCANTARA 

156 Coordinación de Centros de 
Desarrollo Infantil MA. JOSEFINA MARTINEZ RAMIREZ 

157 Coordinación de Centros de 
Desarrollo Infantil MARTHA GABRIELA MIRELES BRITO 

158 Coordinación de Imagen 
Institucional GABRIELA DIAZ GONZALEZ 

159 
Coordinación General de 
Planeación e Información 

Institucional 
GERMAN CASTAÑEDA NUÑEZ 

160 Coordinación de Imagen 
Institucional MARCOS MORALES GARCIA 

161 Dirección de Actividades Deportivas EFREN HERNANDEZ OLAVARRIETA 
162 Dirección de Actividades Deportivas NOHEMI SANCHEZ ARIZMENDI 
163 Dirección de Actividades Deportivas NADIA CRISTINA CERECEDO PEREZ 
164 Dirección de Difusión Cultural ADRIANA ALEJANDRA FLORES VALDEZ 
165 Dirección de Difusión Cultural FELIX ALEJANDRO LAVANDEROS TORRES 
166 Dirección de Difusión Cultural JOSE JORGE CORTEZ VITAL 
167 Dirección de Asuntos Jurídicos MIRELLE PAUL SIERRA 
168 Dirección de Asuntos Jurídicos CLAUDIA IVONNE CERDA ADAN 

169 Dirección de Convenios y Trámite 
Registral VICTOR DAVID SALAS ORDOÑEZ 

170 Dirección de Convenios y Trámite 
Registral VICTOR MANUEL AGUILAR TLAPALE 

171 Defensoría de Los Derechos 
Politécnicos MAGALI FRANCO RODRIGUEZ 

172 Dirección de Bibliotecas y 
Publicaciones DAVID ALBERTO GOMEZ VILLAGOMEZ 

173 Dirección de Bibliotecas y 
Publicaciones VICTOR ALBERTO MARTINEZ BAUTISTA 

174 Dirección de Capital Humano BEATRIZ RODRIGUEZ ESPINOSA 
175 Dirección de Capital Humano LETICIA ZAMORA GARCIA 

176 Dirección de Difusión de Ciencia y 
Tecnología GABRIELA NAVARRO RAMIREZ 
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177 Dirección de Difusión de Ciencia y 
Tecnología RAQUEL MENDOZA ACEVEDO 

178 Dirección de Difusión de Ciencia y 
Tecnología VICTOR MANUEL IRALA MENDOZA 

179 Dirección de Formación e 
Innovación Educativa ANA LILIA TALAMANTES FLORES 

180 Dirección de Formación e 
Innovación Educativa DANIEL HAZET AGUILAR SANCHEZ 

181 Dirección de Formación e 
Innovación Educativa JOSE LAURENCIO LOPEZ RODRIGUEZ 

182 Dirección de Información 
Institucional ALFONSO LOPEZ PALACIOS 

183 Dirección de Información 
Institucional JORGE EDUARDO ROMERO MORA 

184 Dirección de Prospectiva e 
Inteligencia Tecnológica, Tecnópoli OLGA DEL CARMEN CASTELLANOS RODRIGUEZ 

185 Dirección de Recursos Materiales e 
Infraestructura ALEJANDRA PEREZ HERNANDEZ 

186 Dirección de Recursos Materiales e 
Infraestructura FERNANDO HILARIO MARTINEZ 

187 Dirección de Recursos Materiales e 
Infraestructura TRINIDAD OMAR ARTEAGA TELLEZ 

188 Dirección de Relaciones 
Internacionales ESMERALDA DEL CARMEN ROMERO GONZALEZ 

189 Dirección de Relaciones 
Internacionales EVELIA ARANZASU CASTILLO ALVARADO 

190 Dirección de Servicios Generales ALEJANDRO ISSAC MIJANGOS ESCOBEDO 
191 Dirección de Servicios Generales EVELIA GALINDO MENDOZA 
192 Dirección de Servicios Generales ZURCAREV PAUL VAZQUEZ 
193 Dirección General ANA CECILIA PALMA FERNANDEZ 
194 Dirección General LUIS DE JESUS CONTRERAS 
195 Dirección General MARIA GUADALUPE PARGA LOPEZ 
196 Secretaría de Servicios Educativos JOSE FRANCISCO JAVIER HERNANDEZ MARIN 
197 Secretaría General ENEDELIA IBARRA PINEDA 
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198 Secretaría General MARIA MARTHA JUAREZ MORALES 
199 Secretaría General MARTIN PADRON CASTILLO 

 
Se presenta este dictamen ante el pleno del XLIV Consejo General Consultivo para su conocimiento y 
aprobación, en su caso; lo anterior en cumplimiento con lo establecido en los artículos 26 fracción VII de la 
Ley Orgánica y 44 del Reglamento del Consejo General Consultivo, ambos del Instituto Politécnico Nacional. 
 

Ciudad de México, a 27 de abril de 2026. 
 

Atentamente 
“La Técnica al Servicio de la Patria” 

 

No NOMBRE CARGO 

1 Mtro. Ismael Jaidar Monter Secretario General del IPN 

2 Mtra. María Isabel Rojas Ruiz Secretaria Académica del IPN 

3 Dra. Martha Leticia Vázquez González Secretaria de Investigación y Posgrado 
del IPN 

4 Dr. Marco Antonio Sosa Palacios Secretario de Servicios Educativos del 
IPN 

5 Mtra. Yessica Gasca Castillo Secretaria de Innovación e Integración 
Social del IPN 

6 Mtra. Ana María Arrona González Secretaria de Administración del IPN 

7 Ing. Andrés Falcón García Coordinador General del CENAC 
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8 Mtro. Orlando David Parada Vicente Coordinador General de Planeación e 
Información Institucional 

9 Dr. Alberto Sánchez Hernández Director General del CINVESTAV 

10 Mtro. Héctor Bello Ríos Director de Capital Humano 

11 Lic. Beatriz Rangel Romo Directora de Egresados y Servicio 
Social 

12 Mtro. Modesto Cárdenas García Presidente del Decanato 

13 Mtra. Patricia Baltazar Trujillo Directora del CECyT 13 "Ricardo Flores 
Magón" 

14 Dr. Mauro Alberto Enciso Aguilar Director de la ESIME, Unidad Zacatenco 

15 Dra. Diana Verónica Cortés Espinosa Directora del CIBA Tlaxcala 

16 Lic. Rodolfo Reyes Montalvo Docente del CECyT 13 "Ricardo Flores 
Magón" 

17 Mtro. Marco Antonio Rodríguez Vélez Docente de la ESCA, Santo Tomás 

18 Dr. Jorge Pineda Piñón Docente del CICATA, Unidad Querétaro 

19 Rummel Enoc Reyes Gutiérrez Alumno del CECyT 13 "Ricardo Flores 
Magón" 
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20 José Luis Ángeles Aguilera Alumno de la ENBA 

21 Víctor Manuel Magaña Muñoz Alumno de Posgrado de la ESIQIE 

22 Mtro. Carlos Gómez Rodríguez Secretario General de la Sección 60 del 
SNTE 

23 Lic. Emilio Ortiz Amaro Secretario General de la Sección 11 del 
SNTE 

 
  






